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Від укладача

Благословенна земля Вінниччини подарувала світові 
цілу низку відомих діячів у галузі культури, літературознав-
ства, мовознавства, письменників, сівачів «доброго, розум-
ного, вічного». Серед них – Анатолій Мусійович Подолинний.

Літературознавець, фольклорист, критик, поет, член 
Національної спілки письменників України, лауреат кількох 
літературних премій, голова Вінницького осередку Науко-
вого товариства ім. Тараса Шевченка, кандидат філоло-
гічних наук, професор, громадський діяч, заслужений пра-
цівник культури України Анатолій Мусійович Подолинний 
народився 1 травня 1940 р. в с. Шипинки Барського району.

На його рахунку щедрий ужинок збірок поезії та есе-
їстики, а також підготовлених самостійно чи у співпраці 
з колегами по перу довідкових, хрестоматійних, антологіч-
них видань, передмов та післямов, рецензій і статей.

Протягом багатьох років учений плідно співпрацює з 
Вінницькою ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва, бере активну участь 
у її соціокультурних заходах: літературних вечорах, науко-
вих конференціях, презентаціях, Стусівських читаннях, по-
пуляризуючи українську літературу, творчість письменни-
ків Вінниччини, рідне слово.

Анатолій Мусійович часто виступає науковим кон-
сультантом при підготовці фахівцями бібліотеки бібліо-
графічних покажчиків, щорічних випусків хронологічного 
довідника «Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини», подає до 
них змістовні літературознавчі статті, присвячені жит-
тю і творчості видатних земляків.

Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва пропонує науков-
цям, педагогам, студентам, учням, бібліотечним працівни-
кам, усім, кого цікавить доля рідного слова, історія, куль-
тура свого краю, біобібліографічний покажчик «Анатолій 
Подолинний – науковець, літературний критик, письмен-
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ник». Підготовлено його на відзначення 75-річчя від дня 
народження ювіляра. Цим виданням бібліотека висловлює 
шану вченому з нагоди ювілею та дякує йому за співпрацю.

У покажчику подано основні літературознавчі праці 
та художні твори А.М. Подолинного, рецензії на них, а та-
кож публікації про творчу діяльність ученого, письменника.

Це видання продовжує серію біобібліографічних по-
сібників «Наші видатні земляки», започатковану Вінниць-
кою ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва понад 35 років тому.

Відкриває покажчик вступна стаття професора Він-
ницького державного педагогічного університету ім. Ми-
хайла Коцюбинського О.М. Куцевол «Урожайне високоліт-
тя професора А.М. Подолинного».

Далі матеріали видання подані у розділах:
– Про творчість А.М. Подолинного кількома рядка-

ми…;
– Творчість А.М. Подолинного (вибрана бібліографія);
– Публікації про наукову, літературну та громадську 

діяльність А.М. Подолинного.
У бібліографічній частині видання матеріали розмі-

щені в хронологічній послідовності виходу їх у світ. У ме-
жах кожного року на початку в алфавітному порядку пред-
ставлено книги, а потім – публікації з періодичних видань. 
У цьому ж розділі подано рецензії на окремі видання, які 
вміщені в кінці кожного опису.

У другому розділі публікації також розташовані в 
хронологічній послідовності їх появи у світ.

Дане видання супроводжує допоміжний Іменний по-
кажчик, де вказані номери відповідних бібліографічних опи-
сів. Номерами, взятими в круглі дужки, позначені матері-
али, присвячені тій чи іншій особі. В Іменному покажчику 
представлено творчість А.М. Подолинного і як упорядника, 
перекладача, рецензента.

Відбір літератури для видання закінчено в лютому 
2015 року.



6

УРОЖАЙНЕ  ВИСОКОЛІТТЯ  ПРОФЕСОРА 
А.М. ПОДОЛИННОГО

Людське життя вимірюється не лише в горизонтальній 
площині, а що важливіше, – у вертикальних координатах, 
позаяк цінна не стільки кількість прожитих років, скільки 
їхня вартісність, що вимірюється добрими справами. У на-
шого ювіляра – кандидата філологічних наук, професора, 
члена Національної спілки письменників України Анатолія 
Мусійовича Подолинного на рахунку чимало досягнень, що 
підносять його життя на верховини людського духу. Він-бо 
належить до когорти небуденних особистостей, котрі своєю 
різнобічною обдарованістю, глибоким інтелектом, високим 
професіоналізмом, патріотичною наснаженістю, яскравою 
неповторною індивідуальністю вражають і захоплюють, по-
зитивно впливають на всіх, хто має можливість спілкувати-
ся з ним. Ця людина є прикладом сумлінного, цілеспрямова-
ного, непоступливого й негучного служіння високій меті – 
охороні українського слова, творенню новітньої вітчизняної 
літератури та літературної критики, розбудові національної 
школи, настійливій літературно-краєзнавчій праці.

Хронологічною точкою відліку його долі стало 1 трав-
ня 1940 р., географічною координатою, з якої він рушив у 
довгу життєву мандрівку – одне з найяблуневіших сіл на-
шого Поділля – Шипинки Барського р-ну. Народився Ана-
толій Мусійович Подолинний у сім’ї хліборобів. З великим 
зворушенням він розповідає про маму – Ольгу Корніївну, 
яка все життя пропрацювала коло землі в місцевому колгос-
пі, і батька – Мусія Митрофановича, котрий стійко переніс 
випробування долі, пройшовши війну, поранення, інвалід-
ність.

Анатолій Мусійович належить до покоління «дітей вій-
ни», що рано подорослішало, чиї перші дитячі враження 
були пов’язані зі сльозами матерів, які чекали з виру воєн-
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ного лихоліття їхніх батьків, а потім важкою працею нала-
годжували зруйноване війною, розрухою, голодом госпо-
дарство. Напевно, ті нелегкі часи закарбували в генетичній 
пам’яті Анатолія Мусійовича найважливіші моральні цін-
ності: повагу до людини праці, порядність, гостре відчуття 
справедливості й надійність. А ще з дитинства поряд була 
книжка. Якось у бесіді про вплив літератури на формування 
особистості дитини він розповів про свій шлях до КНИГИ. 
Пролягав він спочатку від Шипинок до сусіднього Копайго-
рода, де була районна бібліотека й де малий учень вибирав 
під пильним оком бібліотекарки-небожительки (бо ж саме 
такою вона була в його очах, щодня доторкаючись до не-
земних розкошів!) книжки не за програмою, а для душі. До-
зволялося взяти лише одну книжечку для дітей, яку його од-
нолітки вичитували по складах, а він, охоплений жагою піз-
нання, ковтав дорогою до рідних Шипинок. От і виходило, 
що наступного дня доводилося знову йти до Копайгорода й 
випрошувати в суворої бібліотекарки нове чтиво. Спочатку 
вона сумнівалася, чи прочитував їх цей білявенький хлоп-
чина, чи просто так здавав, тому-то навіть кілька разів вла-
штовувала екзамен, примушуючи переказувати прочитане. 
Згодом, переконавшись у чіпкій пам’яті і неабияких здіб-
ностях дитини, почала радити йому книжки для читання. 

Дорога до КНИГИ продовжувала торуватись у період 
шкільного навчання, коли підсилився потяг хлопця до ху-
дожньої літератури. Хотілося дізнатися більше про пись-
менників, твори яких вивчалися на уроках, праглося знайти 
відповіді на запитання, які хвилювали. Загадковий книжко-
вий світ захоплював, вабив – мріялося й самому долучити-
ся до його творення, відтак ще школярем наш ювіляр почав 
писати вірші, деякі з яких були помічені й надруковані в об-
ласній газеті «Вінницька правда». Звіддалік років Анатолій 
Мусійович згадує, з яким трепетом познайомився на твор-
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чих семінарах в обласному літературному об’єднанні з «жи-
вими письменниками» – Миколою Зарудним та Василем 
Юхимовичем. Бесіди зі старшими наставниками додали 
впевненості у власних силах, спонукали до настійливішої 
праці над словом. Відтоді КНИГА стала неодмінним життє-
вим супутником Анатолія Подолинного.

Проте залюбленість у слово, художню літературу не 
відразу відбилася на виборі професії. Спочатку юнак, як і 
батьки-хлібороби, після закінчення середньої школи обрав 
сільськогосподарський фах – так було певніше у важких 
реаліях кінця голодних 1950-х років: треба було виживати, 
отримати «надійну» спеціальність, що дасть роботу. Саме 
тому Анатолій Подолинний вступає до сільськогосподар-
ського технікуму в Молдові. Після його закінчення два роки 
працює бригадиром у колгоспі й радгоспі, однак у серці він 
леліє заповітну мрію – пов’язати своє життя з літературою, 
рідним словом, недарма ж ще підлітком почав писати вірші, 
зачитувався книгами майстрів красного письменства. 

Отож це й спонукало його кардинально змінити жит-
тєву дорогу, і в 1961 р. Анатолій вступає на філологічний 
факультет Вінницького педінституту. Ось тут він потрапляє 
у свою стихію! Залюбленість у рідну мову та літературу 
поєднуються з їх ретельним систематичним вивченням під 
керівництвом відомих викладачів – доцентів М.Т. Доленка, 
А.Г. Кващука, В.Т. Горбачука, М.Ф. Присяжнюка, Б.В. Хо-
менка та ін.

У студентські роки Анатолій Мусійович зустрів свою 
долю – нею стала однокурсниця Ірина. Через усе життя вони 
пронесли однодумність, відданість своїй педагогічній про-
фесії та високим життєвим ідеалам. Ірина Парамонівна По-
долинна також відбулась як щирий оборонець українського 
слова, довгі роки учителюючи у Вінницькій СЗОШ № 23.

А на початку сімейного життя, у 1966 р., після закін-
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чення ВДПІ, подружжя Подолинних поїхало за розподі-
лом у Ялтушківську середню школу Барського р-ну. П’ять 
років Анатолій Мусійович працював на педагогічній ниві. 
Трудився старанно, намагаючись передати учням і свою лю-
бов до книги, і високе захоплення рідним словом, україн-
ською піснею, славною історією. Про це досі з вдячністю 
пам’ятають його учні. Якось на одному з обласних семіна-
рів учителів української мови та літератури мені довелось 
познайомитися з такою людиною, яка належала до перших 
учнів Анатолія Мусійовича в Ялтушківській школі. Ця зас-
лужена словесниця, яка тепер уже має високе звання вчи-
теля-методиста, передала вітання наставникові й зізналася, 
що саме він своєю особистістю та уроками вплинув на ви-
бір нею педагогічного фаху.

За роки вчителювання А.М. Подолинний виявив себе 
як учитель, що прагнув новацій, глибинного вчитування в 
літературний процес. Безсумнівно, він міг стати завучем, 
директором чи освітянським функціонером, проте мріяв 
відкривати нові горизонти, заповнювати лакуни, що утвори-
лися у вітчизняному літературознавстві, історії та культурі 
в підрадянський період, тому в 1971 р. приймає пропозицію 
посісти посаду методиста, а згодом й ученого секретаря Він-
ницької обласної організації Товариства охорони пам’яток 
історії та культури. Це був новий рубіж у його становленні – 
долучення до активної краєзнавчо-пошукової діяльності, 
відкриття замулених вікнин пам’яті культурних діячів на-
шого Поділля, серед яких було чимало письменників, бібліо-
текарів, учителів – словом, усіх тих, хто був пов’язаний з 
книгою та освітою.

У 1976 р. ще один поворот долі – Анатолій Мусійович 
переходить працювати на кафедру української літератури 
рідного інституту (тепер університету). Він долучається до 
когорти дослідників вітчизняного письменства й викладачів 



10

ВНЗ, які готували вчителів нового покоління. У Вінницько-
му державному педагогічному університеті проминуло 36 
років життя А.М. Подолинного, тут він пройшов шлях від 
асистента до професора. У 1981 р. успішно захистив дисер-
тацію «Герой української радянської пригодницької повісті 
30-х років і творчість Миколи Трублаїні», здобувши науко-
вий ступінь кандидата філологічних наук. 1985 р. А.М. По-
долинний отримав учене звання доцента, а в 1998 р. – по-
чесне звання професора Вінницького державного педагогіч-
ного університету імені Михайла Коцюбинського. З 2004 р. 
до 2012 р. у зв’язку з реорганізацією структури ВНЗ успіш-
но працював на кафедрі методики навчання філологічних 
дисциплін. До речі, Анатолій Мусійович – автор Гімну своєї 
альма-матер (1998), один з ініціаторів перейменування уні-
верситету та співавтор книжки про історію закладу.

Усі ці роки А.М. Подолинний успішно поєднував вик-
ладацьку та наукову роботу, досліджуючи окремі проблеми 
нової та новітньої літератури, життя і творчість літерато-
рів Вінниччини, виступав з рецензіями та публіцистични-
ми статтями. Бібліографія його численних праць нараховує 
сотні позицій, серед яких – літературознавчі дослідження 
«Капітан дитячої літератури : до 80-річчя від дня народжен-
ня Миколи Трублаїні» (1987), «Валер’ян Тарноградський. 
Життя і волі голоси : вибране» (2006), «Жити Україною : 
статті, рецензії, есе» (2007), «Аріадна Стебельська. Ро-
дина і Україна» (2009), «Зеленеє жито… : вибрані твори» 
(2011). Прикметно, що перша знакова стаття була опублі-
кована майбутнім науковцем 1961 р., коли він ще навчався 
на першому курсі ВДПІ. Її поява, безсумнівно, була подією 
не лише в житті автора, а й, напевно, і всього філологічного 
факультету: позаяк не кожний студент чи навіть і викладач 
провінційного ВНЗ міг похвалитися на той час публікаці-
єю в газеті «Літературна Україна»! Назва цієї статті також 
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була незвичайною, оскільки мала афористичне звучання: 
«Треба бути молодим». У координатах хрущовської відлиги 
вона звучала оптимістичним імперативом, закликом до дії, 
творчості, дерзання. Таку молодість і завзяття виявляє й сам 
А.М. Подолинний упродовж невпокійливого творчого дов-
голіття. У полі його наукових інтересів – життя і творчість 
письменників і фольклористів, пов’язаних з Вінниччиною, 
а також проблеми сучасної методики вивчення літератури в 
школі, фольклористики, літературно-мистецьке та історич-
не краєзнавство, історія дитячої літератури.

З багатогранних інтересів дослідника насамперед вар-
то виокремити його наукові праці, де він виступає як висо-
копрофесійний читач – літературознавець, палкий пропа-
гандист КНИГИ, який відкриває її таємниці іншим, менш 
досвідченим «неофітам». Чимало зусиль він докладає до 
підготовки посібників для середньої та вищої школи: «Кри-
ла: збірник художніх творів для учнів середнього шкільного 
віку» (1988); «Українська дитяча література: хрестоматія» : 
у 2 ч. (1992), спільно з І.А. Луценком та Б.Й. Чайковським; 
тритомного видання «Подільські криниці: хрестоматія з лі-
тератури рідного краю» (1994, 2001, 2006) тощо.

Викристалізовується індивідуально-творчий стиль 
професора Подолинного, про який М. Стрельбицький на-
писав так: «Упродовж десятиліть писавши багато для ен-
циклопедій та хрестоматій, Анатолій Подолинний виробив, 
слава Богу, не так званий «професорський» (багатослівно-
невиразний), а енциклопедичний стиль письма. Лаконізм, 
чіткість, прозорість викладу в устремлінні до всеохопності 
та вичерпності з’ясування природи оцінюваних явищ і про-
блем – в основі цього стилю… Книжка «Жити Україною» 
зібрала кращі зразки й виявила кращі риси означеної до-
слідницької своєрідності».

З-поміж напрацювань проф. А.М. Подолинного виді-
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ляється книга есеїв «Тільки б голос твій чути…: Українська 
мова у ХХ столітті» (2009, 2011). Вона мала три видання 
й представлена на електронному сайті Вінницької ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. Твердо переконана, що це видання допов-
нить низку праць, присвячених історії розвитку української 
мови, як-от: «Українська мова у ХХ столітті: Лінгвоцид» 
Л. Масенко, «Мова і нація» В. Іванишина, Я. Радевича-Ви-
ницького, статті Л. Мацько, Н. Тумай, В. Радчука та інших 
учених-філологів. Праця вченого-подоляка вирізняється не-
повторним голосом, багатющим літературознавчим, соціо-
лінгвістичним, культурознавчим матеріалом, перепущеним 
через призму авторського світобачення. Вражає кількість 
імен, згаданих у тексті; аналіз і цитування численних дже-
рел, серед яких – художні твори, мемуари, письменницький 
епістолярій, наукові праці, статті періодики за досить знач-
ний хронологічний період.

Обраний автором жанр есеїв дав змогу створити бага-
тобарвну мозаїку, кожен фрагмент якої, наче грань кристала, 
виграє своїм неповторним блиском, додає якийсь цікавий 
факт, персоналію, історію, аргумент. І весь цей поліфонізм 
об’єднаний одним лейтмотивом – незглибимою синівською 
любов’ю, високою шанобою й щирим болінням за долю рід-
ної мови. 

Влучно підібрана назва – рядок А. Малишка з вірша 
«Україні» – увиразнює патріотичне наснаження й публіцис-
тичний пафос книги. Нариси й есеї містять також багатий 
літературно-краєзнавчий матеріал, що може бути викорис-
таний на уроках літератури рідного краю, а також у вихов-
ній роботі з метою формування в юних подолян уваги та 
поваги до творчості земляків.

Особисто мені було цікаво ще й спостерігати, як на 
сторінках цього видання відбились етапи становлення твор-
чої особистості й світоглядних позицій самого автора. Знаю 



13

професора А.М. Подолинного як врівноваженого, емоцій-
но стриманого інтелігента, далекого від дешевих афектацій 
та публічних лементацій, відтак ще більше зворушує його 
щира розповідь про студентські роки, зустрічі з письмен-
никами, перші кроки в пізнанні краси рідного слова під час 
студентської наукової експедиції по Бугу.

Заслуговує на схвалення тональність довірливого діа-
логу з читачем, наприклад, про різні лінгвістичні явища, зок-
рема подільські діалектизми. Анатолію Мусійовичу чуже 
менторське повчання мудрого професора. І віриться, що 
такі есеї, як «Двоїна», «Дрогачі», «У перетику ходила…», 
«Волове очко» та багато інших, пробудять у читачів – учи-
телів, студентів, учнів та й у всіх поціновувачів рідного сло-
ва – бажання глибше пізнавати нашу рідну мову.

А.М. Подолинний виявив у цій праці ще й свій поетич-
ний дар. Істинним гімном українському слову звучить вірш 
«Мова», що, без перебільшення, увібрав не лише думки й 
переживання автора, а, мабуть, утілив почування цілого по-
коління, якому довелося пережити оте «вировисько вільних 
пристрастей у приниженому світі».

Ще один вектор дослідницьких інтересів нашого 
ювіляра – збір та систематизація багатющого літератур-
но-краєзнавчого матеріалу у виданнях довідниково-енци-
клопедичного характеру: «З-над Божої ріки: літературний 
біобібліографічний словник «Вінниччини» (1998), друге, 
перероблене й доповнене видання якого побачило світ у 
2001 р., «Письменники Вінниччини: до 30-річчя обласної 
організації Національної спілки письменників України» 
(2001) та альманахового характеру: «Стоголосся: поетична 
антологія Вінниччини ХХ століття» (2002, друге видання – 
2003), «Квіт подільського слова: антологія творів вінниць-
ких письменників» (2006), «З любов’ю у серці: поетичний 
альманах освітян Вінниччини» (2003). 
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Яскравою подією літературної Вінниччини в 
Шевченковому ювілейному році стали дві книги й сім 
статей у загальноукраїнській та обласній пресі, підготовлені 
А.М. Подолинним до цієї дати. Видання «Тарас Шевченко 
і Вінниччина: іменний словник» (2012) відображає 
внесок наших краян до загальноукраїнської шевченкіани 
й містить понад 180 персоналій подільських науковців, 
освітян, письменників, культурних діячів, які зробили свій 
внесок до вітчизняної наукової та літературно-мистецької 
біографіки, присвяченої Пророку України. Хронологічні 
координати дослідження вельми розлогі: від ІІ половини 
ХІХ до початку ХХІ століття. Серед імен науковців, що 
сказали своє слово у вітчизняному шевченкознавстві, – 
історик, член старої київської «Громади» В. Антонович, 
поет, перекладач, видавець М. Гербель, літературознавці 
М. Гудзій, Є. Кирилюк, М. Коцюбинська, В. Шубравський 
та ін. Прикметно, що укладач іменного словника суттєво 
розширює коло літературознавчої та літературно-мистецької 
шевченкіани Вінниччини, уводячи в нього персоналії, які 
за умов підрадянської доби були вилучені з історичного 
контексту, це, зокрема, письменник і літературний критик 
М. Євшан; священик УАПЦ, педагог і науковець В. Лип-
ківський; педагог-науковець, член уряду УНР С. Русова, 
автор концепції української національної системи освіти 
й виховання на основі ідей Т. Шевченка; театрознавець 
та літературознавець М. Лабінський, упорядник першого 
енциклопедичного довідника «Шевченківські лауреати 
1962-2001» (2001); діаспорна письменниця, скульпторка, 
громадська діячка А. Шумовська-Стебельська та ін. 

Широко представлено й контекст мистецької шев-
ченкіани, а саме імена художників ХІХ-ХХ ст.: В. Тропіні-
на, Н. Буяльського, О. Новаківського, К. Пржецлавського, 
Ф. Коновалюка і сучасних майстрів пензля – А. Базилеви-
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ча, Ф. Гуменюка, М. Драка, М. Маловського, В. Наконеч-
ного, О. Пащенка, А. Чебикіна, В. Чеканюка, І. Шульги та 
ін. Виразно постає в словнику й музично-театральний світ 
Вінниччини, що подарував чимало здобутків у скарбницю 
любові до Шевченка. Серед славетних імен – видатні ком-
позитори, чиї імена пов’язані з нашим краєм, – П. Чайков-
ський, М. Леонтович, П. Ніщинський, К. Домінчен, Г. Дави-
довський, К. Стеценко, Р. Скалецький, уславлені в Україні 
хорові диригенти П. Муравський, О. Міньківський, В. Га-
зінський, А. Дзюба, талановитий оперний співак А. Кочер-
га, унікальний кобзар В. Перепелюк та ін.

Цілком солідаризуємося з Т. Яковенко, яка називає 
іменний словник «Тарас Шевченко і Вінниччина» універ-
сальним, оскільки його ретельний, об’єктивно доскіпливий 
автор-укладач охопив своїм уважним науковим зором не тіль-
ки часовий плин (два століття) впливу Шевченка на поділь-
ський світ, а й увесь його літературно-мистецький простір.

Своєрідним продовженням іменного словника про 
Кобзаря та Вінниччину є книга А. Подолинного «З іменем 
Кобзаря. Вінничани про Т. Шевченка» (2013), приурочена 
200-літтю від дня народження поета. Цей збірник надає чи-
тачам змогу ознайомитися з текстами авторів подільської 
шевченкіани – літературознавчими та художніми. Вражає 
формат книги: автор-укладач зібрав під однією обкладинкою 
фрагменти праць 55 науковців та письменників. Доречне її 
структурування – поділ на три розділи (наукові розвідки; 
спогади, есеї, публіцистичні роздуми; поетичні твори), що 
допомагає реципієнтові впевнено кермувати свій читацький 
човен в океанно широкому морі шевченкіани, детальніше 
познайомитися з біографією Кобзаря, почути відгуки про 
нього сучасників та нащадків, поглибити власне інтерпре-
тування Кобзаревих творів, порівняти його з думками авто-
ритетних діячів науки і культури. 



16

А.М. Подолинний підбором імен і творів літературо-
знавчої шевченкіани наочно презентує значний внесок по-
дільських дослідників у розсліди цієї важливої сторінки віт-
чизняного літературознавства. Тут і студії знаних в Україні 
шевченкознавців – М. Чалого, Є. Кирилюка, В. Шубравсько-
го, Б. Хоменка, Г. Мовчанюка, і праці представників когор-
ти дослідників-подоляків ІІ половини ХХ – початку ХХІ ст. 
(М. Бондаря, А. Гуляка, М. Дмитренка, М. Коцюбинської, 
І. Зелененької та ін.). У виданні широко представлено ху-
дожню шевченкіану в публіцистичних розмислах письмен-
ників-вінничан (М. Стельмаха, Н. Гнатюк, В. Забаштансько-
го, Н. Поклад, В. Юхимовича, В. Яворівського).

Чимало цінної, емоційно наснаженої інформації по-
черпнуть користувачі цієї книги з віршів про Шевченка, 
написаних нашими земляками й укладених Анатолієм 
Мусійовичем у своєрідну поетичну антологію. У ній ко-
штовними перлинами виблискують твори М. Старицького, 
О. Корсовецького, А. Бортняка, Н. Гнатюк, Є. Гуцала, В. За-
баштанського, М. Каменюка, П. Перебийноса, В. Рабенчука, 
В. Сторожук, М. Стрельбицького, С. Чернілевського, Г. Чу-
бач, Т. Яковенко та ін.

Можна висловити тверде переконання, що видання «З 
іменем Кобзаря. Вінничани про Т. Шевченка» займе почес-
не місце на книжковій поличці дослідників-краєзнавців та 
шевченкознавців, а також учителів-словесників, котрі ши-
роко використовуватимуть його в процесі літературної осві-
ти українців третього тисячоліття. 

А.М. Подолинний упродовж усього творчого життя 
старанно вивчає фольклор Поділля, що засвідчують упоряд-
ковані ним книги: «Червона калина, листячко зелене (укра-
їнські народні пісні)», зібрані В. Сторожук (1992); «Остан-
ній гайдамака: легенди, перекази, прислів’я та приказки про 
Устима Кармалюка» (2001), «Правда очі коле» (2003), «Люд-
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ське око бачить глибоко: прислів’я та приказки» (2006), за-
писані В. Вовкодавом, довідник «Вінниччина фольклорна», 
укладений у співавторстві з Т.О. Цвігун (2004).

У доробку дослідника є історико-краєзнавчі путівни-
ки, зокрема «Місто Бар» (1974, друге вид. – 1990), «Пам’ять 
землі Подільської» (1976), «Вінниця: фотонарис» (1978), 
«Музеї Вінниччини» (1979), «Пам’ятки історії та культури 
Вінницької області» (2013). А.М. Подолинний був головним 
редактором і співавтором вельми солідного видання «Він-
ниця: історичний нарис» (2007).

На запрошення редколегій всеукраїнських видань 
«Українська літературна енциклопедія» (УЛЕ) та «Енцикло-
педія сучасної України» (ЕСУ) він підготував й опубліку-
вав понад 100 статей про відомі персоналії літературного та 
освітнього життя нашої країни.

Щедра обдарованість цієї людини вияскравилась у 
його оригінальній поетичній творчості. Анатолій Мусійович 
з 1999 р. – член Національної спілки письменників України. 
Він автор кількох збірок поезій: «Яблуко з Рахнівки: вірші 
для дітей молодшого й середнього шкільного віку» (1996), 
«Є така птиця: віршовані загадки для дітей молодшого й се-
реднього шкільного віку» (1997); «Вікнина: поезії» (1998), 
«В нас дорога довга…: вибрані вірші» (2005). У поетичному 
доробку митця домінує пейзажна, медитативна та громадян-
ська лірика. За словами Б. Хоменка, у цих творах переважа-
ють світлі, сонячні барви, озвучені то «піснею ранковою», 
то «плескотом криничної води», то щирим усміхом дівочим, 
то «дзвонами весни». Душа ліричного героя, його настрої та 
поривання перебувають у єдності з природою рідного краю, 
яка постає в яскравих персоніфікованих образах. У тому сві-
ті краси й доцільності шукає він – і знаходить! – гармонію 
й сенс життя. По-справжньому багата словесно-образна й 
мелодико-інтонаційна палітра поета. 
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Окреслюючи наукові та літературні горизонти 
А.М. Подолинного, неможливо проминути ще одну його 
іпостась: турботливий наставник, невтомний учитель твор-
чої юні. Попри величезну завантаженість, він знаходить 
час і для роботи з молоддю: підготував одного кандидата 
філологічних наук, упродовж багатьох років очолював літе-
ратурну студію «Вітрила», що діяла на філологічному фа-
культеті Вінницького державного педагогічного інституту 
(нині – університету імені Михайла Коцюбинського). Ана-
толій Мусійович не шкодує сил для творчого опікування 
авторів-початківців: допомагає в підготовці до друку їхніх 
перших книжок, здійснює редагування та рецензування, 
пише передмови.

Як істинний учений-методист, А.М. Подолинний дбає 
про очитаність сучасних учнів, відтак ініціював в області 
серію «Шкільна бібліотека Вінниччини» й підготував до ви-
дання твори Марка Вовчка, М. Старицького, М. Коцюбин-
ського.

Анатолій Мусійович активний у громадському житті 
міста й області. Без перебільшення можна сказати, що без 
його участі не проходить жоден літературно-мистецький за-
хід у Вінниці. Професор А.М. Подолинний часто виступає 
на конференціях, презентаціях нових книг, святах, ювілеях, 
що проводяться Вінницькою ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва, об-
ласним краєзнавчим музеєм, літературно-меморіальним 
музеєм М. Коцюбинського, обласною організацією НСПУ, 
різними навчальними закладами, обласною організацією 
«Просвіта» та «Конгресом української інтелігенції». 

Він бере участь у діяльності низки громадських орга-
нізацій: заступник голови комісії при Вінницькій обласній 
державній адміністрації з видання книжок місцевих авто-
рів; заступник голови журі Всеукраїнської літературно-мис-
тецької премії імені М. Коцюбинського; член журі Всеукра-



19

їнської літературно-мистецької премії імені С. Руданського; 
член журі премії ім. В.М. Гнатюка за збереження та охорону 
нематеріальної культурної спадщини Міністерства культури 
і туризму України.

Шанований професор А.М. Подолинний нагородже-
ний багатьма грамотами Вінницької обласної державної ад-
міністрації, управління освіти і науки облдержадміністрації, 
медаллю «Будівничий України» Всеукраїнського товариства 
«Просвіта» імені Т.Г. Шевченка (2008), має почесні звання 
«Заслужений працівник культури України» (2001), «Відмін-
ник освіти України» (2004). Він – лауреат літературних пре-
мій імені Дмитра Нитченка (2003), Михайла Коцюбинсько-
го (2004), Євгена Гуцала (2007), премії НСПУ «Благовіст» 
(2010).

І нині, відзначаючи 75-річний ювілей, Анатолій Му-
сійович Подолинний повен планів. Просимо Господнього 
благословення на все, задумане ним, і зичимо високоповаж-
ному ювілярові козацької міці і творчої наснаги ще на бага-
то років його невтомної мандрівки до КНИГИ.

Ольга Куцевол,
доктор педагогічних наук,

 професор кафедри української літератури
ВДПУ імені Михайла Коцюбинського
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ПРО  ТВОРЧІСТЬ  А.М. ПОДОЛИННОГО
КІЛЬКОМА  РЯДКАМИ...

...Його хвилювала і хвилює доля рідної мови. І коли 
ми в області починали все активніше турбуватися про неї, 
то він компетентно і діловито говорив про потребу плекати 
рідну мову як основу духовної культури нації...

Помітним внеском у словесне мистецтво не тільки 
Поділля, але й України є книга, підготовлена А. Подолинним 
з групою літераторів і краєзнавців (серед яких і досвідчений 
літературознавець Б. Хоменко), «З-над Божої ріки». Книга 
моментально стала бібліографічною рідкістю...

Маючи добре наукове і політичне чуття, поетичний 
хист, А. Подолинний є достойним подвижником письмен-
ства і одним з найавторитетніших у системі академічної 
освіти нашого краю. Внутрішньо врівноважений і високо-
освічений філолог, поет, професор – у розквіті творчих сил і 
важливих суспільних планів. Це вірна дорога до нового щед-
рого жнива.

Мовчанюк, Г. [поет, літературознавець]. 
Від краєзнавця – до майстра літератури / Г. Мовчанюк 

// Вінниччина. – 2000. – 28 квіт.

* * *

...Поетична антологія Вінниччини ХХ століття «Сто-
голосся» – перша, але щасливо вдала спроба обсервувати 
літературну потугу краю за останні сто літ...

Поетичну антологію зібрав, уклав і видав із власною 
передмовою невтомний звитяжець на ниві духовності, 
поет і науковець Анатолій Подолинний. Не один рік віддав 
упорядник антології, аби представити читачеві добру сотню 
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поетів ХХ століття, життя і творчість яких пов’язані з 
Вінниччиною.

Лаконічна, але наснажена емоційною і фактажною 
інформацією передмова А. Подолинного «Лети ж, рідне 
слово», фото і короткі біографічні довідки не тільки дають 
уявлення про творчість кожного автора, а й відтворюють 
чітку картину драматичного суспільно-політичного життя 
подоляків і всього українського народу від революції 17-го 
до революції 91-го...

Сандига, О. [поетеса, перекладач, критик]. 
Суголосне стоголосся / О. Сандига 

// Літ. Україна. – 2003. – 17 лип.

* * *

...Буквально десятком віршів [зб. «В нас дорога 
довга...»] автор зумів відтворити і трагічну історію, і 
широку панораму сучасного життя українського Поділля, і 
драматичні долі його талановитих людей, таких різних, але 
міцно пришитих одне до одного і до рідної землі суровою 
ниткою любові і спільної трагедії...

...Можливо, вперше в українській літературі А. По-
долинний намагається розгадати й пояснити (а не виправда-
ти) цей одіозний, такий потрібний нашим ворогам «розкол» 
на схід і захід, на українців і рускоязичних – на прикладі 
житейської трагедії молодого подоляка, завербованого по 
війні на шахти Донбасу [вірш «Сусід»]. Жорстко простежує 
автор, як під впливом злочинної сталінської ідеології 
молодий волелюбний подоляк, що, ризикуючи життям, тікає 
лютою зимою з Донбасу до рідної землі, перетворюється на 
рускоязичного «покруча»...

...Скільки треба написати, аби виповісти все, що 
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болить і радує? Анатолій Подолинний [у вірші «Серпень»] 
доводить: якісна «вага» книги не залежить від кількості 
сторінок. Хоч і сам з того дивується:

Світе-огроме, скажи,
як воно сталося в серпні –

ти хоч не маєш межі,
а умістився у серці?

Сандига, О. 
«Синя книжечка» Анатолія Подолинного 

/ О. Сандига // Літ. Україна. – 2005. – 6 лип.

* * *

На незгасному небозводі єдиної родини українського 
духу... ювілейну зорю вченого й письменника Анатолія 
Подолинного видно звідусіль...

...Його багатотомними хрестоматіями з української 
літератури й енциклопедичним довідником «З-над Божої 
ріки», вже двічі перевиданим, з вдячністю користується вся 
Україна...

Вражає несподівана юнача свіжість, якою «дихають» 
поезії Анатолія Подолинного. Щира правда й унікальна 
образність поштрикує під серцем, коли розгортаєш нову 
книгу цього прекрасного подільського поета...

Перегортаючи нову книжку Анатолія Подолинного [«В 
нас дорога довга...»], хочеться якомога довше затриматись 
оком на вірші, який він назвав «Сорочка»...

Майстер. Блискучий майстер – запалювати золотом 
ліхтарі буденного епізоду. А сам при тому світлі лише 
ніяково усміхається – я тут, мовляв, ні до чого. Хлопчисько, 
задивлений у невідцвітаючі горбисті пасовиська під рідни-
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ми Шипинками. Мудрець, зачарований потоком не власного 
життя, а вічної ріки власного роду.

Рабенчук, В. [поет, журналіст]. 
Покликання латати мішки українського духу 

/ В. Рабенчук // Вінниц. газ. – 2005. – 2 черв.

* * *

...Важко, мов золотий злиток, лягає до рук нова книга 
«Вінниця. Історичний нарис». Вона і справді дорогоцінна – 
адже тут зібрані унікальні наукові, архівні, музейні дані про 
історію нашого міста від заснування до сьогодення. Багато з 
них вперше представлені широкому загалу.

«Правда в історії дуже часто глибоко захована, її 
треба знайти, відчути, зрозуміти, – говорить Анатолій 
Подолинний, професор ВДПУ, член редакційної колегії 
на презентації видання 30 січня 2008 року. – В наукових 
пошуках ми зустрічались з історичною інформацією, яку 
нам доводилось вперше оцінювати і витлумачувати для 
читача...».

Зонова, І. [журналістка]. 
Глибоко заховану правду підняла на поверхню нова книга 
про Вінницю / І. Зонова // 33-й канал. – 2008. – 20 лют.

* * *

Шановний Анатолію Мусійовичу!

З великим інтересом читаю Вашу книжку «Тільки 
б голос твій чути…». Вже не раз обговорена (але завжди 
невичерпна!) тема постає у Вас у несподіваних ракурсах і 



24

в безлічі промовистих подробиць та епізодів – у рухливому 
калейдоскопі життя.

Вже прочитав розділи про Бориса Тена, про Костя 
Гордієнка, про Володю Забаштанського; гірку до болю 
історію з Максимом Славинським; саркастично озвучений 
епізод з Булаховським (зауваження Ю. Шевельова зокрема); 
спогад Марії Каранської; розділи про Остапа Вишню та 
Микиту Шумила…

Читаю далі... 

Дзюба І. [літ. критик, публіцист, громад. діяч, 
академік НАН України, Герой України].

З листа, 2010.

* * *

Серед поданих тут матеріалів [книга «Тільки б 
голос твій чути...»] багато не тільки свідчень принижень 
української мови указами й циркулярами, а й прикладів 
відчайдушної боротьби за рідне слово – цвіт і плід нації...

Маємо цікаві матеріали, пов’язані з творчістю пись-
менників, науковців, артистів, тих, хто безпосередньо пле-
кав рідне слово, не дав йому загинути не тільки в таборах 
смерті, в еміграції, а й у материкових умовах. Чимало роз-
ділів праці розкривають характерні подробиці непростого 
функціонування української мови та подвижницького життя 
її захисників...

Не залишає байдужим жоден матеріал цієї багатої на 
факти праці...

Є в книжці захопливі есеї про лексичне, фразеологічне 
багатство української мови, її красу та чарівність, безмежні 
можливості світовідтворення...
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Анатолій Подолинний створив надзвичайно корисну й 
повчальну книжку. Утвердження української мови в нашій 
державі потребує неослабних зусиль, бо й досі залишаються 
актуальними слова геніїв: «На нашій – не своїй землі...» 
(Тарас Шевченко), «Моя Україно, чужа Україно...» (Василь 
Стус).

Дмитренко, М. [письменник, 
доктор філологічних наук, зав. відділу 

фольклористики ІМФЕ НАН України]. 
Цвіт і плід нації / М. Дмитренко // Літ. Україна. – 

2010. – 18 лют. – С. 6.

* * *

Мав суботу-неділю, а це мої робочі дні, то 
порозкошував і «похворів» Вашими цікавими роздумами 
про долю українського слова. Я, повірте, просто захоплений 
Вашою майстерністю оповідача. Ви так легко, довірливо, 
переповідаєте різні історії ще XIX-XX століть, так уміло 
захоплюєте в полон своєї оповіді читацьку увагу і уяву, 
що просто душа співає. Дуже добре, що Ваша книга буде 
слугувати посібником для учнів, студентів, викладачів, бо ця 
проблема – доля української мови – Вами персоніфікована. 
Які відомі постаті української літератури, культури, 
політики «задіяні» Вами в цих розповідях! Приємно, що 
Ви свою книгу наповнили і поезією. Майстерно витворена 
книга. Спасибі Вам за цю творчу працю.

Жулинський М. [літературознавець, критик, 
академік НАН України, директор Інституту 

літератури ім. Т. Шевченка НАН України].
З листа, 2010.
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* * *

Книга професора Анатолія Подолинного «Тільки 
б голос твій чути...» щонайприємніше вражає своєю 
змістовністю, актуальністю, соціальною важливістю, 
мовленнєво-стилістичною досконалістю. Справді, з її 
сторінок постає страхітлива картина мововбивства і 
відчайдушного спротиву йому з боку свідомої української 
інтелігенції. Знову ж таки вражає, певною мірою чарує 
те, що про соціальні обставини розвитку української мови 
писемно висловився не лінгвіст, а літературознавець, 
висловився ґрунтовно, образно і по-новаторському. На 
таке здатна лише людина глибинно мисляча, ерудована, 
мистецьки обдарована і патріотична.

Дудик П. [доктор філологічних наук, 
мовознавець].

З виступу, 2010.

* * *

Прочитав Вашу книжку «Тільки б голос твій чути...» 
і серце повне вдячності, тепла і любові. Дякую Вам за цю 
працю. Книжка болюча і потрібна.

Сорока П. [поет, прозаїк, 
літературознавець].

З листа, 2011.
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74. Українська літературна енциклопедія (УЛЕ). Т. 3 : 
К-Н. – Київ : Голов. ред. УРЕ ім. М. Бажана, 1995. – 495 с.

Зі змісту : [довідки, підгот. А. Подолинним] : 
Корсовецький Орест Іванович. – С. 7 ; Кундзіч Олексій 
Леонардович. – С. 102-103 ; Куніцький Леон. – С. 103 ; 
Ленц Зігфрід. – С. 158 ; Линовицький Петро Павлович. – 
С. 173 ; Лісовий Павло Миколайович. – С. 193 ; Ловецький 
Павло Феодосійович. – С. 222; Маркевич Генрик. – С. 295 ; 
Мачківський Микола Антонович. – С. 323 ; Мілош Чеслав. – 
С. 375-376 ; Мовчанюк Григор Павлович. – С. 394 ; Музіль 
Роберт. – С. 430 ; Мюзам Еріх. – С. 439 ; Нарушевич Віктор 
Володимирович. – С. 462.
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75. Зародження і розвиток української дитячої 
літератури (ХІ-ХVIII ст.) / А. Подолинний, І. Луценко, 
Б. Чайковський // Слово і час. – 1995. – № 3. – С. 69-75.

76. Подільські сторінки у сценічній історії «Назара 
Стодолі» / А. Подолинний // Вінниц. газ. – 1995. – 10 берез.

77. Подільські криниці необхідні : інтерв’ю [з приво-
ду виходу в світ хрестоматії з літ. рід. краю «Подільські 
криниці»] / А. Подолинний // Панорама. – 1995. – 16 груд.

1996
78. Яблуко з Рахнівки : вірші для дітей мол. і серед. 

шк. віку / А. Подолинний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 
1996. – 24 с. – Рец.: Кимак, Л. Виховання добротою / Л. Кимак 
// Панорама. – 1996. – 26 жовт. ; Гальчевська, Н. Щедрий 
гостинець для малечі / Н. Гальчевська // Вінниц. газ. – 1996. – 
23 листоп. ; Ясинська, Л. Книжкові обрії / Л. Ясинська 
// Літ. Україна. – 1997. – 27 лют. ; Степаненко, А. «Яблуко з 
Рахнівки» / А. Степаненко // Сад, виноград і вино України. – 
1998. – № 1. – С. 39.

79. «Слово, моя ти єдиная зброє...» : нотатки на полях 
підруч. і шк. програми / І. Подолинна, А. Подолинний 
// Київ. – 1996. – № 9-10. – С. 2-6.

80. Настя ; Ярослав із Кальника ; «Степ мене громами 
стрів...» ; Шпаки ; «Я мудрим став...» ; Бабине літо ; 
«Облетіли тополі...» ; Спогад ; Ліс : [вірші] / А. Подолинний 
// Літ. Україна. – 1996. – 12 верес. – С. 4 : фот.

81. Той самий, завжди упізнаваний поет... / А. Подо-
линний // Вінниц. газ. – 1996. – 10 жовт. – Рец. на кн.: 
Бортняк, А. Журавель у небі : (поезія остан. років) / А. Борт-
няк. – Вінниця : Вінниц. газ., 1996. – 64 с.

82. Син орлиної родини, син великої Вкраїни : [до 
140-річчя від дня народж. М. Садовського] / А. Подолинний 
// Вінниц. газ. – 1996. – 14 груд.
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1997
83. Вінницький державний педагогічний інститут : 

історич. нарис. 1912-1997 / А. Подолинний, З. Грузман, 
М. Присяжнюк, Б. Хоменко. – Вінниця : ВДПІ, 1997. – 
134 с.

84. Є така птиця : віршов. загадки для дітей мол. і 
серед. шк. віку / А. Подолинний. – Вінниця : Віноблдрук,
1997. – 24 с. – Рец.: Балинська, Л. Щоб глибше збагнути 
красу і добро / Л. Балинська // Вінниц. газ. – 1997. – 18 груд. ; 
Про збірку дитячих віршів А. Подолинного «Є така птиця» 
// Літ. Україна. – 1997. – 18 груд. – С. 5.

85. Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини 1998 року : 
рекомендац. бібліогр. довід. / Вінниц. ДОУНБ ім. К.А. Тімі-
рязєва. – Вінниця, 1997. – 68 с.

Зі змісту: [ст., напис. А. Подолинним] : Володимир 
Сосюра і Поділля. – С. 18-19 ; Василь Семенович Стус. – 
С. 21-22 ; Василь Земляк (Василь Сидорович Вацик). – 
С. 34-35 ; Іван Володимирович Глинський. – С. 59-60.

86. Збирач скарбів народних : [про фольклориста 
В.П. Вовкодава] / А. Подолинний // Літ. Україна. – 1997. – 
13 берез.

87. Хліб слова / А. Подолинний // Панорама. – 1997. – 
29 берез. – Рец. на кн.: Перебийніс, П. На світанку роси 
/ П. Перебийніс. – Київ : СП «ІСА», 1996. – 208 с.

88. Легендарний Трублаїні / А. Подолинний // Вінниц. 
газ. – 1997. – 24 квіт. : портр.

89. «Знову свобода, терпка і відмучена...» : [про поезію 
П. Гірника] / А. Подолинний // Панорама. – 1997. – 18 черв.

90. Криваве побоїсько / А. Подолинний // Вінниц. 
газ. – 1997. – 16 верес. – Рец. на кн.: Шульга, І. Гірка правда : 
нариси з історії поділ. селянства 1920-1932 рр. / І. Шульга. – 
Вінниця : Віноблдрук, 1997. – 152 с.
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1998
91. Від Березівки до Парижа : [передм.] / А. Подо-

линний] // Василь Хмелюк – поет, художник. 1903-1986 : 
(бібліогр. список) / Вінниц. ДОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – 
Вінниця, 1998. – С. 2-3.

92. Вікнина : поезії / А. Подолинний. – Вінниця : 
Континент-ПРИМ, 1998. – 32 с. – Рец.: Лазаренко, В. Пізній 
дебют Анатолія Подолинного / В. Лазаренко // Панорама. – 
1998. – 17 черв. ; Книжкові обрії // Літ. Україна. – 1999. – 
28 січ. – С. 8.

93. З-над Божої ріки : літ. слов. Вінниччини / уклад. 
і ред. А.М. Подолинний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 
1998. – 351 с. – Рец.: 3 небуття – в безсмертя // Вінниччина. – 
1998. – 10 лип. ; Бортняк, А. «З-над Божої ріки» / А. Борт-
няк // Вінниц. газ. – 1998. – 21 лип. ; Рекрут, М. «З-над 
Божої ріки» / М. Рекрут // Робітн. газ. – 1998. – 19 серп. ; 
Поклад, Н. Від Аксенфельда до Янчука / Н. Поклад // Укр. 
слово. – 1998. – 24 верес. ; Книжкові обрії // Літ. Україна. – 
1998. – 12 листоп. ; Корсовецький, О. «З-над Божої ріки» 
/ О. Корсовецький // Кримська світлиця. – 1999. – 22 січ. ; 
Лазаренко, В. Очікувана ластівка / В. Лазаренко // Київ. – 
1999. – № 5-6. – С. 152-153.

94. Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини 1999 року : 
рекомендац. бібліогр. довід. / Вінниц. ДОУНБ ім. К.А. Тімі-
рязєва. – Вінниця, 1998. – 68 с.

Зі змісту: [ст., напис. А. Подолинним] : Степан 
Васильович Васильченко. – С. 20-21 ; Андрій Пилипович 
М’ястківський. – С. 22-23 ; Аркадій Панасович Любченко. – 
С. 35-36 ; Олександр Сергійович Пушкін. – С. 40-41 ; 
Олена Пчілка. – С. 43-45 ; Борис Дмитрович Антоненко-
Давидович. – С. 53-54.

95. Імена, повернуті на Батьківщину : бібліогр. 
покажч. : [ст. А. Подолинного про письменників-земляків з 
укр. зарубіжжя] / уклад.: Г. Авраменко, О. Кізян ; Вінниц. 
ДОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 1998. – 45 с.
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Зміст: Максим Вдовиченко. – С. 3-4 ; Олекса Гай-
Головко. – С. 5-6 ; Юрій Горліс-Горський. – С. 8-9 ; Галина 
Журба. – С. 10-11 ; Юрій Клен (Бургардт Освальд). – С. 13-
15 ; Ігор Костецький. – С. 20-21 ; Олександр Лотоцький. – 
С. 24-25 ; Аркадій Любченко. – С. 29-30 ; Леонід Мосендз. – 
С. 34-35 ; Михайло Орест. – С. 38-39 ; Василь Хмелюк. – 
С. 42-43.

96. «А нам у любов вороття» / А. Подолинний // Він-
ниц. газ. – 1998. – 3 берез. – Рец. на кн.: Кузьменко, В. Тернії 
серця : поезії / В. Кузьменко. – Вінниця : Віноблдрук, 1998. – 
57 с.

97. Видатна пам’ятка українського весілля / А. По-
долинний // Вінниц. газ. – 1998. – 16 квіт. – Рец. на кн.: 
Танцюра, Г. Весілля в селі Зятківцях / Г. Танцюра. – Київ : 
Народознавство, 1997. – 399 с.

98. «До колгоспників відносився погано», або 
Вінницька справа Бориса Антоненка-Давидовича / А. По-
долинний // Дніпро. – 1998. – № 3-4. – С. 128-130.

99. Відданий українській літературі : [про науковця і 
педагога Б.В. Хоменка] / А. Подолинний // Освіта. – 1998. – 
17-23 черв.

100. «Нема на світі України, немає другого Дніпра» : 
[про стан укр. мови і культури у Вінниці] / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 1998. – 23 черв.

101. «Є ще роботи мені...» / А. Подолинний // Вінниц. 
газ. – 1998. – 20 серп. – Рец. на кн.: Бортняк, А. Коли б я жив 
тоді на світі... / А. Бортняк. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 
1998. – 104 с.

102. «Це був інтелект могутній і тонкий»: образ Васи-
ля Стуса в дзеркалі його листів / А. Подолинний // Віннич-
чина. – 1998. – 28 серп. – (Спец. вип. газ. «Зоряна криниця»).

103. Вічне почуття любові / А. Подолинний // Вінниц. 
газ. – 1998. – 22 груд. – Рец. на кн.: Литвин, С. Вічність 
любові / С. Литвин. – Київ : Укр. письменник, 1998. – 60 с.
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1999
104. Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини 2000 року : 

рекомендац. бібліогр. покажч. / Вінниц. ДОУНБ ім. К.А. Ті-
мірязєва. – Вінниця, 1999. – 71 с.

Зі змісту: [ст., напис. А. Подолинним]: Юрій Корні-
йович Смолич. – С. 29-30 ; «Вітрила» : літературна студія 
ВДПУ ім. М. Коцюбинського. – С. 57-58.

105. Крилата енциклопедія / А. Подолинний // Вінниц. 
газ. – 1999. – 20 квіт. – Рец. на кн.: Народні прислів’я та 
приказки / уклад. М. Дмитренко. – Київ : Народознавство, 
1999. – 180 с.

106. Любіть, як заповів поет / А. Подолинний 
// Освіта. – 1999. – 14-21 квіт. – Рец. на кн.: Володимир 
Сосюра. Любіть Україну: пер. мовами народів світу / уклад.: 
Б. Хоменко, К. Хоменко. – Київ : Голов. спеціаліз. ред. літ. 
мовами нац. меншин України. – 1998. – 186 с.

107. Два епізоди з життя і творчості Пушкіна / А. По-
долинний // Вінниц. газ. – 1999. – 17 черв.

108. Мисткиня із Гнівані за океаном : [про літера-
турознавця і скульптора А. Шумовську-Стебельську] / А. По-
долинний // Вінниц. газ. – 1999. – 26 жовт.

109. Володимир Страшкевич – журналіст, громад-
ський діяч / А. Подолинний // Слово і час. – 1999. – № 10. – 
С. 70-71.

110. Сонети Петра Головатюка / А. Подолинний 
// Вінниц. газ. – 1999. – 18 груд. – Рец. на кн.: Головатюк, П. 
Любов і біль / П. Головатюк. – Вінниця, 1999. – 103 с.

2000
111. «На якому кленовому мості...» : [передм.] / А. По-

долинний // Вдовиченко, С. За сонцелітами пора для осені : 
поезії / С. Вдовиченко. – Вінниця, 2000. – С. 4-5.
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112. Тор Ланге. Під небом Еллади : дорожні нариси 
/ пер. з рос. А. Подолинного. – Вінниця : Тезис, 2000. – 
72 с. – Рец.: Квасній, О. Подорож без моралі / О. Квасній 
// Книжник-Рев’ю. – 2000. – № 7.

113. Горлиця : [до 85-річчя фольклористки М. Руден-
ко] / А. Подолинний // Вінниц. газ. – 2000. – 17 лют.

114. «Палімпсести» Василя Стуса / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2000. – 26 лют. – (Спец. вип. газ. «Зоряна 
криниця»).

115. Високий лад його душі та ліри : [до 75-річчя 
поета О. Корсовецького] / А. Подолинний // Вінниц. газ. – 
2000. – 8 серп.

116. Добре ім’я краще багатства / І. Подолинна, А. По-
долинний // Київ. – 2000. – № 7-8. – С. 5-7.

117. «Комусь на світі легше, ніж мені» : Володимирові 
Забаштанському – 60 / А. Подолинний, Б. Хоменко // Літ. 
Україна. – 2000. – 7 груд.

2001
118. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 1 : 

А-К. – Київ : Поліграфкнига, 2001. – 823 с. : іл., карти.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним] : Алексєєв 

Сергій Петрович. – С. 367 ; Альбертон Меїр Йосипович. – 
С. 408.

119. З-над Божої ріки : літ. біобібліогр. слов. 
Вінниччини. – 2-ге вид., перероб. і допов. / уклад., ред. 
А. Подолинний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2001. – 
408 с. – Рец.: Бортняк, А. Усе про літераторів, причетних 
до Поділля / А. Бортняк // Вінниц. газ. – 2001. – 12 квіт. ; 
Мельник, В. Де ти, подільська енциклопедіє? / В. Мельник 
// Вінниц. відом. – 2001. – 19 квіт.

120. Коли є хист до слова : [передм.] / А. Подолинний 
// Красіленко, В. Не наступайте на граблі : вірші / В. Кра-
сіленко. – Вінниця, 2001. – С. 3-5.
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121. Останній гайдамака : легенди, перекази, прислів’я 
та приказки про Устима Кармалюка / записи В. Вовкодава ; 
уклад. і авт. передм. «Устим Кармалюк у житті і слові» 
А. Подолинний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2001. – 
160 с. – Рец.: Татарин, М. «Останній гайдамака» / М. Та-
тарин // Вінниц. відом. – 2001. – 18 лип. ; Бортняк, А. Про 
легендарного подільського месника / А. Бортняк // Вінниц. 
газ. – 2001. – 7 серп. ; Дмитренко, М. Повернення Кармалюка 
/ М. Дмитренко // Літ. Україна. – 2002. – 17 січ.

122. Письменники Вінниччини : (до 30-річчя обл. 
орг. НСПУ) : [збірник] / уклад. А. Подолинний. – Вінниця : 
Континент-ПРИМ, 2001. – 148 с.

123. Пісні – це людське добро... : [передм.] / А. По-
долинний // Гнат Трохимович Танцюра (1901-1962) : 
до 100-річчя від дня народж. : [буклет] / Вінниц. ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2001. – С. 1-3.

124. Подільські криниці: хрестоматія з л-ри рід. 
краю. Вип. 2 / уклад., авт. вступ. слова, біогр. довід. та 
матеріалів до літ. карти А. Подолинний. – Вінниця : Аквілон, 
2001. – 592 с. – Рец.: Мельник, В. Нові глибини духовних 
криниць / В. Мельник // Вінниц. відом. – 2001. – 31 трав. – 
С. 19 ; Горішній, А. З літературних джерел Вінниччини 
/ А. Горішній // Вінниц. газ. – 2001. – 17 лип. ; Бортняк, А. 
Черпайте на здоров’я / А. Бортняк // Подолія. – 2001. – 
1 серп. ; Левчук, О. Вінниччина як джерело поезії / О. Лев-
чук // Літ. Україна. – 2001. – 29 листоп.

125. Казка про вбиту сестру і калинову сопілку 
/ А. Подолинний // Згар. – 2001. – № 3. – С. 118-120. – Рец. на 
кн.: Забужко, О. Казка про калинову сопілку / О. Забужко. – 
Київ : Факт, 2000. – 84 с.

126. «Рідне Поділля совість мою виміря»: Степанові 
Литвину – 70 / А. Подолинний // Літ. Україна. – 2001. – 
14 черв.
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127. «Не зайва заповідь» / А. Подолинний // Віннич-
чина. – 2001. – 28 листоп. – (Спец. вип. газ. «Хочу все зна-
ти»). – Рец. на кн.: Бортняк, А. Одинадцята заповідь : поезії 
/ А. Бортняк. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2001. – 52 с.

128. Жити Україною : Володимирові Вовкодаву – 75 : 
[про краєзнавця, фольклориста з с. Кармалюкове Жмерин. 
р-ну] / А. Подолинний // Вінниччина. – 2001. – 14 груд.

2002
129. 90 років Вінницькому державному педагогіч-

ному університету ім. Михайла Коцюбинського / А. Подолин-
ний, Б. Хоменко. – Вінниця : ВДПУ ім. М. Коцюбинського, 
2002. – 187 с.

130. Довічно молодий, співучий : до 80-річчя від 
дня народж. Ярослава Гнатовича Шпорти (1922-1956) : 
[буклет] / вступ. ст. А. Подолинного ; Вінниц. ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2002. – 5 с. 

131. Присяжнюк, Ф. Аероплан / уклад., авт. вступ. 
ст. «Віршувальник з Грабівців» А. Подолинний. – Вінниця : 
Континент-ПРИМ, 2002. – 50 с.

132. Син подільської землі, співець її краси і слави : 
до 90-річчя від дня народж. М.П. Стельмаха (1912-1983) : 
[буклет] / вступ. ст. А. Подолинного ; Вінниц. ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2002. – 5 с.

133. «Співав я змученим важкою боротьбою...» : 
[вступ. ст.] / А. Подолинний // Семен Якович Надсон (1862-
1887) : до 140-річчя від дня народж. : [буклет] / Вінниц. 
ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2002. – С. 2-3.

134. Стоголосся : поетич. антол. Вінниччини XX ст. 
/ уклад., авт. вступ. ст. «Лети ж, рідне слово», біогр. довідок 
А. Подолинний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2002. – 
432 с. – Рец.: Мельник, В. Від Олени Пчілки до Катерини 
Калитко / В. Мельник // Вінниц. відом. – 2003. – 15 січ. ; 
Ткачук, В. Голоси Поділля / В. Ткачук // Слово Просвіти. – 
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2003. – 16-22 квіт. ; Сандига, О. Суголосне стоголосся 
/ О. Сандига // Літ. Україна. – 2003. – 17 лип.

135. В селі сталася новина / А. Подолинний // Віннич-
чина. – 2002. – 9 січ. – (Спец. вип. газ. «Хочу все знати»). – 
Рец. на кн.: Остапов, В. А якщо вони повернуться? / В. Ос-
тапов. – Київ : Укр. письменник, 2001. – 111 с.

136. «Стоїть Україна посеред зими» / А. Подолинний 
// Вінниц. газ. – 2002. – 10 січ. – Рец. на кн.: Кобець, В. 
Під знаком Скорпіона / В. Кобець. – Вінниця : Континент-
ПРИМ, 2002. – 243 с.

137. «У своїй хаті своя правда» : [про іст. правду 
народу] / А. Подолинний // Вінниччина. – 2002. – 20 лют. – 
(Спец. вип. газ. «Хочу все знати»).

138. Вінницький мартиролог / А. Подолинний // Він-
ниц. газ. – 2002. – 23 квіт. ; Літ. Україна. – 2002. – 29 серп. – 
Рец. на кн.: Вінницький мартиролог : книга пам’яті жертв 
політ. репресій на Вінниччині в першій пол. XX ст. Т. 1 : 
А-Г. – Вінниця : Велес, 2001. – 398 с.

139. «Хто ми?... Чиї сини? Яких батьків?» : [проблеми 
мов. питання в Україні, в т.ч. на Вінниччині] / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2002. – 24 квіт. – С. 5. – (Спец. вип. газ. 
«Хочу все знати»).

140. Пам’яті поета [В. Юхимовича] / А. Подолинний, 
Б. Хоменко // Вінниччина. – 2002. – 26 лип.

2003
141. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 2 : 

Б-Біо. – Київ : Поліграфкнига, 2003. – 871 с.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним] : Бажанов 

Борис Георгійович. – С. 74 ; Бахтинський Михайло Йоси-
пович. – С. 325 ; Бердник Ілля Дементійович. – С. 472 ; 
Бернасовська Вікторія Петрівна. – С. 532 ; Бжехва Ян. – 
С. 590 ; Білинський Микола Іванович. – С. 794 ; Білкун 
Микола Васильович. – С. 799.
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142. З любов’ю в серці : поет. альм. освітян Віннич-
чини / упоряд.: А. Подолинний, В. Кобець, Т. Яковенко. – 
Вінниця : Континент-ПРИМ, 2003. – 256 с.

143. Правда очі коле / записи В. Вовкодава ; упоряд., 
передм. і біогр. есе А. Подолинного. – Вінниця : Континент-
ПРИМ, 2003. – 48 с. – Рец.: Пшенична, І. Народна 
правда в записах Володимира Вовкодава / І. Пшенична 
// Народознавство. – 2004. – Трав. (№ 66). – С. 17.

144. Сто поетів Вінниччини за сто років : антол. XX 
ст. – 2-ге вид., допов. / уклад.: А. Подолинний, Н. Гнатюк. – 
Київ : Преса України, 2003. – 424 с. – Рец.: Одарченко, Г. 
Стимулювати початківців / Г. Одарченко // Літ. Україна. – 
2004. – 20 трав. ; Пастушенко, Л. Голос народної совісті 
/ Л. Пастушенко // Полювання на класиків / Л. Пастушенко. – 
Вінниця, 2006. – С. 88-90.

145. Поетичний перегук Поділля : [інтерв’ю з 
приводу виходу в світ поетич. антол. Вінниччини XX ст. 
«Стоголосся»] / А. Подолинний // Подолія. – 2003. – 22 січ.

146. З історії вінницького «Плуга» : [про історію 
філії селян. письменників на Вінниччині] / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2003. – 28 берез.

147. З рідним словом – у віки : [про мовознавців-
вінничан] / А. Подолинний // Вінниччина. – 2003. – 11 лип. – 
(Спец. вип. газ. «Зоряна криниця»).

148. Українська мова: розвій чи занепад / А. Подо-
линний // Вінниц. газ. – 2003. – 4 листоп.

149. Для нього світлом було слово : [пам’яті В. Забаш-
танського] / А. Подолинний // Вінниччина. – 2003. – 2 груд.

2004
150. Вінниччина фольклорна : довідник / уклад.: 

А. Подолинний, Т. Цвігун ; авт. ст.: А. Подолинний, В. Сто-
рожук, Б. Хоменко, Т. Цвігун. – Вінниця : Кн.-Вега, 
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2004. – 104 с. – Рец.: Домачук, Л. Подільські фольклористи 
/ Л. Домачук // Нар. творчість та етнографія. – 2005. – № 2. – 
С. 105-107 ; Козак, І. Фольклорна Вінниччина / І. Козак 
// Вінниччина. – 2004. – 14 трав. ; Гасюк, В. Збирачі народних 
перлин / В. Гасюк // Вінниччина. – 2004. – 15 трав. – (Спец. 
вип. газ. «Хочу все знати»).

151. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 3 : Біо-
Бя. – Київ : Поліграфкнига, 2004. – 695 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Богда-
нович Анатолій Максимович. – С. 133 ; Бондарчук Пет-
ро Федотович. – С. 274 ; Бураго Сергій Борисович. – С. 596 ; 
Бурлачук Фока Федорович. – С. 622.

152. Подільське козацтво в народних думах / А. По-
долинний // Історичні витоки козацького роду в Україні : 
матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. : у 9 ч. – Вінниця, 
2004. – Ч. 6 : Козацтво в літературі та мистецтві. – С. 12-14.

153. Повість Михайла Старицького «Облога Буші» 
/ А. Подолинний // Легендарна Буша. 1654-2004. – Вінниця, 
2004. – С. 44-48.

154. З іменем Тараса Шевченка / А. Подолинний // Він-
ниччина. – 2004. – 5 берез.

155. Подвижник : [про краєзнавця М.П. Солоненка з 
м. Жмеринка] / А. Подолинний // Вінниц. газ. – 2004. – 1 квіт. – 
С. 5.

156. Візитна картка України / А. Подолинний // Літ. 
Україна. – 2004. – 11 листоп. – Рец. на кн.: Степан Руданський. 
Повій, вітре, на Вкраїну : пер. мовами народів світу / уклад.: 
Б. Хоменко, К. Хоменко. – Київ : Голов. спеціаліз. ред. літ. 
мовами нац. меншин України, 2003. – 320 с.

2005
157. В нас дорога довга... : вибрані вірші / А. Подо-

линний. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2005. – 60 с. – Рец.: 
Рабенчук, В. Покликання – латати діряві мішки українського 
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духу / В. Рабенчук // Вінниц. газ. – 2005. – 2 черв. ; Санди-
га, О. «Синя книжечка» Анатолія Подолинного / О. Сандига 
// Літ. Україна. – 2005. – 6 лип. ; Слово і час. – 2007. – № 9. – 
С. 64-66 ; Мельник, В. «Все частіше згадую дитинство» 
/ В. Мельник // Поділ. зоря. – 2006. – 10 серп. ; Пастушенко, Л. 
Голос рідного слова / Л. Пастушенко // Подолія. – 2005. – 
11 жовт.

158. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 4 : 
В-Вог. – Київ : Поліграфкнига, 2005. – 699 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Вакалюк-
Дорошенко Марія Іванівна. – С. 31 ; Ваксман Мойсей Аро-
нович. – С. 34 ; Валько Іван Васильович. – С. 54 ; Вдо-
виченко Максим Іванович. – С. 176 ; Вдовиченко Сергій Ми-
хайлович. – С. 176 ; «Вінницька газета». – С. 560 ; «Він-
ниччина». – С. 571 ; Вовк Михайло Прокопович. – С. 678 ; 
Вовкодав Володимир Петрович. – С. 683.

159. Історія пам’ятника... довжиною в радянську 
владу. Вінницьке видання «Тіней забутих предків» 
/ А. Подолинний // Інтелігент з душею сівача : вінниц. 
письменники про Михайла Коцюбинського : [збірник]. – 
Вінниця, 2005. – С. 5-11.

160. Лисенко, О.Є. На нашій – не своїй землі : вибрані 
тв. / О.Є. Лисенко ; уклад. А.М. Подолинний. – Вінниця : 
О. Власюк, 2005. – 64 с. : портр.

160а. Відкрив ще одного письменника : [до 90-річчя 
від дня народж. О.Є. Лисенка – укр. письменника з Австра-
лії, уродж. с. Хрінівка Іллінец. р-ну] / А. Подолинний // Літ. 
Україна. – 2005. – 24 лют. – С. 7.

2006
161. «А сонце прокотилось по душі...» : [передм.] 

/ А. Подолинний // Сегеда, Ю. Святий Георгій : поезії 
/ Ю. Сегеда. – К., 2006. – С. 5-6.
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162. «Будеш поки світу, слово наше красне...» : 
[передм.] / А. Подолинний // Корсовецький, О. Вітер часу : 
поезії / О. Корсовецький. – Вінниця, 2006. – С. 3-25.

163. «До колгоспників відносився погано», або 
Вінницька справа Бориса Антоненка-Давидовича / А. Подо-
линний // Реабілітовані історією : у 27 т. Т. : Вінницька 
область. – Вінниця : ДКФ, 2006. – Кн. 1, розд. 4. – С. 724-
728 : портр. – Прим. в кінці ст.

164. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 5 : Вод-
Гн. – Київ : Поліграфкнига, 2006. – 727 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Войтко 
Олександр Петрович. – С. 47 ; Волошенюк Іван Степа-
нович. – С. 119 ; Волошиновський Йоахим. – С. 128 ; Воло-
шиновський Юліан. – С. 128 ; Волошка Людмила / М. Кост-
риця, А. Подолинний. – С. 128 ; Волошок В. – С. 130 ; Гай-
Головко Олекса Несторович. – С. 297 ; Гедз Микола Сергі-
йович. – С. 434 ; Гнатовський Володимир Антонович. – 
С. 704 ; Гнатюк Ніна Юхимівна. – С. 710.

165. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 6 : Го-
Гю. – Київ : Поліграфкнига, 2006. – 711 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Головко 
Олег Федотович. – С. 66 ; Ґонтар Прокіп Опанасович. – 
С. 142 ; Горлов Віктор Опанасович. – С. 271 ; Гриб Кузьма 
Кіндратович. – С. 418 ; Григорук Анатолій Іванович. – 
С. 446 ; Гримайло Ярослав Васильович. – С. 453 ; Грицак 
Євген Михайлович. – С. 479 ; Гузюк Пилип Федорович. – 
С. 597 ; Гуцало Роман Андрійович. – С. 693.

166. Земле моя, запашна, барвінкова... : календар 
знамен. і пам’ят. дат Вінниччини 2007 р. / уклад.: 
О.Г. Ніколаєць, Т.П. Кристофорова ; Вінниц. ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2006. – 196 с.

Зі змісту: [ст. А. Подолинного про ювілярів 2007 р.]: 
Ніна Юхимівна Гнатюк, українська поетеса (18.03.1947). – 
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С. 103-105 ; Микола Петрович Трублаїні, український 
прозаїк (12.04.1907-05.10.1941). – С. 119-121 ; Леонід Мар-
кович Мосендз, український поет, прозаїк (08.08.1897-
13.10.1948). – С. 138-140 ; Віктор Володимирович Наруше-
вич, український поет (24.08.1937-05.10.2003). – С. 142-143.

167. Історіософські коди прози Уласа Самчука / А. По-
долинний // Наук. зап. Серія : Філологія / Ін-т філології й 
журналістики ВДПУ ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 
2006. – Вип. 8. – С. 248-250. – Рец. на кн.: Руснак, І. «Я був 
повний Україною...»: художня історіософія Уласа Самчука. – 
Вінниця : ДКФ, 2005. – 406 с.

168. Караскевич-Ющенко, С. На краю степу : повіс-
ті для юнацтва / С. Караскевич-Ющенко ; пер. з рос. А. По-
долинний, В. Туркевич. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 96 с.

169. Квіт подільського слова : антол. тв. сучас. письм. 
Вінниччини / упоряд., ред.: А. Подолинного, В. Рабенчука. – 
Вінниця : ДП ДКФ, 2006. – 544 с. : 1 арк. фот.

Зі змісту: Подолинний, А. Мова : [вірш] / А. Подо-
линний. – С. 330-333 ; Лицарі слова : кілька сторінок з 
майбутньої книжки / А. Подолинний: Тепер поговориш : 
[про Д. Марковича] ; Голос матері над колискою : [про 
О.І. Корсовецького]. – С. 336-343 ; Бути собою : [про В. Сту-
са]. – С. 344-346.

170. Людське око бачить глибоко : прислів’я та 
приказки / записи В. Вовкодава ; упоряд., передм. «Мудре 
слово народу» А. Подолинного. – Вінниця : Континент-
ПРИМ, 2006. – 56 с. – Рец.: Стрельбицький, М. Хай би усім 
нам гикнулося / М. Стрельбицький // Вінниц. край. – 2008. – 
№ 3. – С. 142.

171. М.К. Дмитренко – дослідник фольклористичної 
спадщини Гната Танцюри / А. Подолинний // Подільський 
фольклор у збиранні та дослідженні : тези Міжнар. наук.-
практич. конф. – Вінниця, 2006. – С. 71-74.
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172. Народний вірш з Поділля у полі зору Івана 
Франка / А. Подолинний // Поет з відвагою борця : матеріали 
регіон. наук.-практич. конф. / Вінниц. обл. б-ка для дітей 
ім. І.Я. Франка. – Вінниця, 2006. – С. 8-10.

173. Наш курінний : [передм.] / А. Подолинний // Гар-
матюк, А. Усміхніться, люди добрі : гумор і сатира / А. Гар-
матюк. – Вінниця, 2006. – С. 5-6.

174. Письменники Вінниччини під гнітом терору 
/ А. Подолинний // Політичні репресії та голодомори на 
Вінниччині в XX ст. у контексті національної пам’яті : 
матеріали обл. наук.-практич. конф. – Вінниця, 2006. – 
С. 104-108.

175. Подільські криниці : хрестоматія з літ. рід. краю. 
Вип. 3 / упоряд., біогр. довідки та матеріали до літ. карти 
А. Подолинного. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2006. – 
640 с. – Рец.: Сегеда, Ю. Невичерпні «Подільські криниці» 
/ Ю. Сегеда // Вінниччина. – 2006. – 15 верес. ; Пастушенко, Л. 
Джерела «Подільських криниць» / Л. Пастушенко // Літ. 
Україна. – 2007. – 15 берез. – С. 4.

176. Тарноградський, В. Життя і волі голоси : вибране 
/ В. Тарноградський ; уклад. та авт. передм. «Літературна 
доля Валер’яна Тарноградського»: А. Подолинний, К. За-
вальнюк. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 88 с. – Рец.: 
Мельник, В. «...Знищити шляхом спалення» / В. Мельник 
// Рефлекси : з літ. критики 2000-х / В. Мельник. – Луцьк, 
2009. – С. 65-66.

177. Праця, що в творчість перейшла : [про нау-
ковця і письменника М. Дмитренка] / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2006. – 4 січ.

178. Від лірики до детективу / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2006. – 11 берез. – (Спец. вип. газ. «Хочу 
все знати») ; Літ. Україна. – 2006. – 30 берез. – Рец. на 
роман: Мельник, В. Двійник невідомого контрабандиста 
/ В. Мельник. – Вінниця : Теза, 2005. – 160 с.
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179. На конвеєрі смерті : невідоме про Василя Земляка 
/ А. Подолинний // Літ. Україна. – 2006. – 15 черв.

2007
180. Жити Україною : ст., рец., есе / А. Подолинний. – 

Вінниця : ПП «Едельвейс і К», 2007. – 306 с. – Рец.: 
Стрельбицький, М. Жанр і стиль енциклопедичні 
/ М. Стрельбицький // Вінниц. край. – 2008. – № 3. – С. 143.

У книжці зібрано фольклористичні розвідки, літера-
турно-критичні та літературно-краєзнавчі статті, рецензії, 
відгуки, публіцистичні есе, опубліковані здебільшого про-
тягом останніх двох десятиріч. Вони розкривають переду-
сім історію мистецтва слова на Вінниччині ХІХ-ХХ ст., пос-
таті багатьох відомих письменників, які стали, за висловом 
М. Стельмаха, «красою і окрасою» нашого краю. 

181. Вінниця : іст. нарис / гол. ред. і співавт. А. По-
долинний. – Вінниця : Кн.-Вега, 2007. – 304 с. : іл., фот. – 
Бібліогр.: с. 276-280. – Рец.: Зонова, І. Глибоко заховану 
правду підняла на поверхню нова книга про Вінницю 
/ І. Зонова // 33-й канал. – 2008. – 20 лют. – С. 5.

182. Духовна скарбниця Вінниччини : [вступ. ст.] 
/ А. Подолинний // Українська художня книга XIX – почат-
ку XX ст. : бібліогр. покажч. / Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Ті-
мірязєва. – Вінниця, 2007. – С. 5-7.

183. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 7 : 
Ґ-Ді. – Київ : Поліграфкнига, 2007. – 707 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Дейч Лев 
Григорович. – С. 302-303 ; Демченко Іван Олександрович. – 
С. 359 ; Дєдова Тетяна Іванівна. – С. 502.

184. Репресії в родині Земляка : [про долю сім’ї укр. 
письменника В. Земляка] / А. Подолинний // Літ. Україна. – 
2007. – 5 квіт. – С. 6.
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185. «Ще є добро, ще сяє промінець...» / А. Подолинний 
// Вінниц. газ. – 2007. – 19 лип. – С. 6 ; Літ. Україна. – 2007. – 
2 серп. – Рец. на зб.: Бортняк, А. Янгол-охоронець : [поезії] 
/ А. Бортняк. – Вінниця : Кн.-Вега, 2006. – 96 с.

186. Із Кобзарем у серці / А. Подолинний // Він-
ниччина. – 2007. – 3 серп.

187. Небо завжди з тобою / А. Подолинний // Літ. 
Україна. – 2007. – 29 листоп. – С. 6. – Рец. на кн.: Тарасюк, Г. 
Янгол з України: маленькі романи, новели / Г. Тарасюк. – 
Київ : Либідь, 2006. – 432 с.

2008
188. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 8 : Дл-

Дя. – Київ : Поліграфкнига, 2008. – 715 с.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Добжин-

ський Михайло Станіславович / А.І. Власюк, А.М. Подо-
линний. – С. 94 ; Добжинський Станіслав Францович. – С. 94 ; 
Добровольський Аркадій Захарович. – С. 113 ; Добрянський 
Павло Казимирович. – С. 163 ; Довгалюк Петро Микитович. – 
С. 171-172 ; Довгань Михайло Васильович. – С. 174 ; 
Довгополюк Матвій Лукич. – С. 178 ; Долматовський Євген 
Афонович. – С. 229-230 ; Дорош Микола Михайлович. – 
С. 335 ; Дріз Овсій Овсійович / А. Подолинний, М. Кержнер. – 
С. 400 ; Дубицький Никанор Миколайович. – С. 470.

189. Майстер літературного пересміху : [вступ. ст.] 
/ А. Подолинний // Бортняк, А. Поетична графологія : вибр. 
пародії та епіграми / А. Бортняк. – Вінниця, 2008. – С. 4-7.

190. Письменницька доля подолянина Йосипа Зо-
рянчука / А. Подолинний // Собор : літ.-худож. зб. Вінниц. 
орг. НСПУ : у 2 т. / уклад. В. Рабенчук. – Вінниця, 2008. – 
Т. 1. – С. 59-62.

191. Плач білого янгола : тв. про голодомор 1932-
1933 рр. у Хмільниц. р-ні на Вінниччині : посіб. для вчителів 
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та учнів / упоряд. В. Степанюк ; ред. та авт. вступ. слова 
«Зболене слово» А. Подолинний. – Вінниця : О. Власюк, 
2008. – 80 с.

192. «Сей період життя найбільш для мене важний…» : 
місто Бар у житті М. Коцюбинського / А. Подолинний // Бар, 
Барська земля – крізь призму століть : матеріали Першої 
міжнар. наук.-практич. конф. / Барський гуманітар.-пед. 
коледж ім. М. Грушевського. – Бар, 2008. – С. 429-430 ; 
Подільське перевесло : літ.-мистец. альм. – Вінниця, 2008. – 
Вип. 1. – С. 102-103.

193. Вулиця імені... : [про найменування вулиць в обл. 
центрі] / А. Подолинний // Вінниччина. – 2008. – 29 лют.

194. Як ми себе називаємо : [про правопис наймену-
вань людей за місцем їх проживання] / А. Подолинний 
// Вінниччина. – 2008. – 16 квіт.

2009
195. Вінницькі сторінки в науці про мову / А. По-

долинний // Наук. зап. Серія : Педагогіка і психологія 
/ ВДПУ ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2009. – Вип. 26. – 
С. 348-350.

196. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 9 : 
Е-Ж. – Київ : Поліграфкнига, 2009. – 711 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Ейдельман 
Борис Львович. – С. 23 ; Єж Теодор-Томаш / В.В. Колесник, 
А.М. Подолинний. – С. 375-376 ; Жежко Ганна Юхимівна. – 
С. 528 ; Журба Галина. – С. 691.

197. Літературно-мистецька спадщина Аріядни 
Шумовської-Стебельської як чинник національного вихо-
вання сучасної молоді / А. Подолинний // Духовно-моральне 
виховання і професіоналізм особистості в сучасних умовах : 
матеріали VI Міжнар. наук.-метод. конф. : у 2 т. – Київ : 
Вінниця, 2009. – Т. 1. – С. 274-278.
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198. Микола Гоголь і Поділля / А. Подолинний // Наук. 
зап. Серія : Історія / ВДПУ ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 
2009. – Вип. 25. – С. 193-195.

199. Стебельська, А. Родина і Україна : ст., вірші, 
спогади / уклад.: А. Чайковська, А. Подолинний ; 
передм. А. Подолинного «Дві зорі Аріядни Шумовської-
Стебельської», с. 7-14. – Вінниця : ДКФ, 2009. – 360 с.

200. «Тільки б голос твій чути...» : укр. мова у 
двадцятому сторіччі / А. Подолинний. – Вінниця : Консоль, 
2009. – 350 с. – Рец.: Дмитренко, М. Цвіт і плід нації 
/ М. Дмитренко // Літ. Україна. – 2010. – 18 лют. ; Шевчук, Ф. 
Перед всесвітом слова / Ф. Шевчук // Слово Просвіти. – 
2010. – 9 черв. ; Стрельбицький, М. Голос мільйонноголосий 
/ М. Стрельбицький // Вінниц. край. – 2010. – № 4. – С. 140 ; 
Михайлюта, О. «Сьогодні перед судом стоїть Слово» 
/ О. Михайлюта // Україна молода. – 2011. – 9 листоп. ; 
Завальнюк, І. З Україною в серці: (Лінгвіст. значущість кн. 
А. Подолинного «Тільки б голос твій чути...») / І. Завальнюк 
// Літературне краєзнавство Поділля в системі сучасної 
освіти: стан, проблеми, перспективи : зб. наук. пр. – 
Вінниця. – 2011. – С. 303-306.

Книга містить нариси і есеї про долю нашого слова у 
двадцятому столітті. З її сторінок постає страхітлива кар-
тина мововбивства і відчайдушного спротиву йому з боку 
свідомої української інтелігенції. Тут йдеться про важливі 
події, пов’язані з життям багатьох письменників, мовознав-
ців, діячів культури і освіти, про переклади Біблії, створен-
ня словника Грінченка, діяльність театру корифеїв... Чимало 
сторінок видання присвячено лексичному, фразеологічному 
набутку рідної мови, її красі і безмежним можливостям. 
Складене видання з різних текстів – науково-популярних, 
нарисових, новелістичних, але переткане одною думкою: 
про збереження рідномовного простору.
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201. Леонід Мосендз у Гнівані / А. Подолинний 
// Вінниц. край. – 2009. – № 1. – С. 70-72.

202. Чехов, А. Студент : оповідання / А. Чехов ; пер. 
з рос. А. Подолинного // Вінниц. край. – 2009. – № 4. – 
С. 70-79.

2010
203. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 10 : 

З-Зор. – Київ : Поліграфкнига, 2010. – 712 с.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Завальнюк 

Костянтин Вікторович. – С. 42 ; Загоруйко Пилип Ники-
форович. – С. 83 ; Загрійчук Анатолій Леонтійович. – 
С. 91 ; Заєць Василь Корнійович. – С. 108-109 ; Заєць Іван 
Якимович. – С. 109 ; Зарицький Петро Анатолійович. – 
С. 324 ; Заянчківський Дмитро Пилипович. – С. 408-
409 ; Заянчківський Іван Пилипович / А.М. Подолинний, 
Ю.І. Заянчківський. – С. 409 ; Звірик Анатолій Петрович. – 
С. 462 ; Зеленюк Олексій Миколайович / Я.В. Ганіткевич, 
А.М. Подолинний. – С. 514 ; Зоранчук Йосип. – С. 697.

204. Марко Вовчок. Маруся / [ред. та післямова «Про 
Марка Вовчка та «Марусю» А. Подолинного, с. 104-111]. – 
Вінниця : Консоль, 2010. – 112 с.

205. Критичні діалоги Віктора Мельника / А. Подо-
линний // Вінниц. газ. – 2010. – 1 січ. – Рец. на кн.: Мель-
ник, В. Рефлекси: з літературної критики 2000-х / В. Мель-
ник. – Луцьк : Твердиня, 2009. – 176 с. 

206. Капрійські зустрічі: Михайло Коцюбинський та 
Іван Бунін / А. Подолинний // Вінниц. край. – 2010. – № 2. – 
С. 132-134.

207. Анатолій Подолинний: «Жити в Україні – це 
одне, а жити Україною – щось інше» : [інтерв’ю з нагоди 
70-річчя від дня народж.] / А. Подолинний // Світлиця. – 
2010. – № 3. – С. 42-45 : кольор. іл.
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208. Півтори години потягом : образок із дев’яностих 
/ А. Подолинний // Літ. Україна. – 2010. – 13 трав.

2011
209. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 11 : 

Зор-Кал. – Київ : Поліграфкнига, 2011. – 712 с.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Зоря 

Юхим Петрович. – С. 9 ; Іваницька Ніна Лаврентіївна. – 
С. 69-70 ; Іванов Віктор Михайлович. – С. 92 ; Іванов 
Олександр Васильович. – С. 105 ; Іконников Володимир 
Миколайович. – С. 283 ; Інгульський Петро Мокійович. – 
С. 371 ; Йосафатова долина. – С. 625 ; Кабалюк Микола 
Тимофійович. – С. 632.

210. «Тільки б голос твій чути...» : укр. мова у 
двадцятому сторіччі. – 2-ге вид. зі змінами і допов. 
/ А. Подолинний. – Городок : Бедрихів край, 2011. – 360 с.

211. Зеленеє жито : вибр. тв. / А. Подолинний. – 
Вінниця : ДКФ, 2011. – 448 с.

Книжка вибраних статей і есеїв містить два розділи. 
Перший – присвячений проблемам рідного слова, другий – 
укладено з літературно-краєзнавчих розвідок.

212. Пам’ятки історії та культури Вінницької області : 
словник. частина / співуклад. А. Подолинний. – Вінниця : 
ДКФ, 2011. – 400 с.

213. Перейменування як складова частина ідео-
логічної політики держави в минулому і тепер / А. По-
долинний // Наук. зап. Серія : Історія / ВДПУ ім. М. Ко-
цюбинського. – Вінниця. – 2011. – Вип. 19. – С. 207-209.

214. Слово – це теж Батьківщина : Вінниц. обл. орг. 
НСПУ – 40 років / А. Подолинний // Вінниц. край. – 2011. – 
№ 1. – С. 140-145.

215. «Палімпсести» Василя Стуса : [про кн. В. Стуса] 
/ А. Подолинний // Подільські джерела : альманах / гол. ред. 
Л.М. Загородня. – Вінниця, 2011. – № 1 : Історії золотої 
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провінції. – С. 34-37 ; «Це був інтелект, могутній і тонкий...» : 
образ Василя Стуса в дзеркалі його листів / А. Подолинний 
// Там само. – С. 30-34.

216. Улюблениця Лесі Українки : (до 135-річчя від дня 
народж. О. Косач-Кривинюк) / А. Подолинний // Знаменні і 
пам’ятні дати Вінниччини 2012 року : хронол. довід. / уклад. 
Г. Авраменко ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 
2011. – С. 123-126.

217. Народний Олег Чорногуз / А. Подолинний 
// Вінниц. край. – 2011. – № 2. – С. 144-146.

218. Микола Некрасов і Поділля / А. Подолинний 
// Вінниц. край. – 2011. – № 3. – С. 138-140.

219. Леонід Мосендз. Засів / післямова «Леонід 
Мосендз на Поділлі» А. Подолинного. – Городок (Хмельниц. 
обл.), 2011. – С. 119-127.

220. Вінницька обласна організація Національної 
спілки письменників України: основні етапи діяльності, 
постаті / А. Подолинний // Знаменні і пам’ятні дати 
Вінниччини 2011 року : хронол. довід. / уклад. Г. Авраменко ; 
Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2010. – 
С. 51-54 ; Краєзнавство. Історичний досвід та перспективи 
розвитку : матеріали ІІ Міжнар. наук.-практич. конф. (13-
15 жовт. 2010 р., м. Вінниця). – Вінниця, 2011. – С. 106-107.

221. У черзі до поета / А. Подолинний // Блискавка з 
темряви: Володимир Забаштанський очима сучасників. – 
С. 172-175 / уклад. В. Рабенчук. – Вінниця : ДКФ, 2011. – 
464 с.

222. Рідне слово в «Кобзарі» / А. Подолинний // Літ. 
Україна. – 2011. – 4 серп. 

223. Коцюбинський М. Дорогою ціною : оповідання 
/ М. Коцюбинський ; уклад. і авт. післямови «Подільське 
сонце Михайла Коцюбинського» А. Подолинний. – Вінниця : 
ДКФ, 2011. – 120 с.
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224. Мандрівний дяк Леоніда Мосендза / А. Подо-
линний // Вінниц. край. – 2011. – № 4. – С. 33-35.

2012
225. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 12 : 

Кал-Киї. – Київ : Поліграфкнига, 2012. – 712 с.
Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Калитко 

Катерина Олександрівна. – С. 48 ; Камінський В’ячеслав 
Арсенович / А.М. Подолинний, І.Б. Усенко. – С. 123-124 ; 
Караскевич-Ющенко Стефанія Стефанівна. – С. 299 ; 
Карпеко Володимир Кирилович. – С. 374 ; Качура Яків 
Дем’янович. – С. 513 ; Квасниця Надія Омелянівна. – С. 557 ; 
Кекух Василь Ілліч. – С. 581.

226. Тарас Шевченко і Вінниччина : імен. слов. 
/ А. Подолинний. – Вінниця : Консоль, 2012. – 104 с. – 
Рец.: Яковенко Т. Шевченкове сонце над Вінниччиною 
/ Т. Яковенко // Слово Просвіти. – 2013. – 13 берез.

У книжці, виданій до 200-річчя Т.Г. Шевченка, 
відображений внесок науковців і митців Вінниччини до 
загальноукраїнської Шевченкіани.

227. Караскевич-Ющенко, С. На краю степу / С. Ка-
раскевич-Ющенко ; авт. передм. «З любов’ю до «зеленого 
Поділля» А. Подолинний. – Городок : Бедрихів край, 2012. – 
С. 3-5.

228. Ніна Юхимівна Гнатюк, українська поетеса, 
член Національної спілки письменників України / А. По-
долинний // Талант бути собою : бібліогр. покажч. до ювілею 
поетеси, публіциста, критика, громад. діячки… / ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва. – Вінниця, 2012. – С. 7-9.

229. Поезія без знаків оклику : [вступ. ст.] / А. По-
долинний // Василенко, В. Рівнодення : [поезія] / В. Ва-
силенко. – Вінниця, 2012. – С. 3-4.

230. Старицький, М. Облога Буші / М. Старицький ; 
авт. післямови «Повість Михайла Старицького «Облога 
Буші» А. Подолинний. – Вінниця : Консоль, 2012. – С. 75-79.
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2013
231. З іменем Кобзаря. Вінничани про Тараса Шев-

ченка / уклад. А. Подолинний. – Вінниця : Консоль, 2013. – 
304 с. – Рец.: Яковенко, Т. Один-єдиний він на всі епохи 
/ Т. Яковенко // Вінниц. край. – 2014. – № 1. – С. 155-157.

Це видання є своєрідним продовженням іменного 
словника «Тарас Шевченко і Вінниччина» (Вінниця, 2012), 
який містить статті про науковців та митців-вінничан, що 
здійснили вагомий внесок у Шевченкіану. Тут читачі мають 
змогу ознайомитися з текстами їхніх публікацій. Поважне 
місце відведено в збірнику працям і художнім творам, які 
з’явилися друком уже в незалежній Україні.

232. Будяк, Ю. Співаночки-стьожечки / Ю. Будяк ; 
післям. «Про Юрія Будяка» А. Подолинного. – Городок : 
Бедрихів край, 2013. – 96 с.

233. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 13 : 
Киї-Кок. – Київ : Преса України, 2013. – 712 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Килимник 
Степан Іванович. – С. 29 ; Книш Георгій. – С. 383 ; Кобець 
Павло Васильович. – С. 401 ; Коваль Іван Володимирович. – 
С. 469 ; Ковальський Антон Пилипович. – С. 493-494 ; 
Ковальчук Яків Охрімович. – С. 543 ; Ковін Леонід Іва-
нович. – С. 562 ; Козак Валентина Спиридонівна. – С. 611 ; 
Козак Володимир Улянович. – С. 612 ; Козуб Сергій Гна-
тович. – С. 683.

234. Леонід Мосендз на Поділлі / А. Подолинний 
// Русалка Дністровая : літ.-краєзнав. зб. – Вінниця, 2013. – 
С. 157-161.

235. Подільська Шевченкіана : сторінки історії і 
постаті / А. Подолинний // Русалка Дністровая : літ.-краєзнав. 
зб. – Вінниця, 2013. – С. 164-166 ; Роль краєзнавства у 
соціально-економічному і культурному розвитку регіону : 
матеріали ІІІ Міжнар. наук.-практич. конф., 10-12 жовт. 
2012 р., м. Вінниця. – Вінниця, 2013. – С. 149-150.
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236. «Лети ж, моя думо, моя люта муко...» : Шев-
ченківські сторінки в історії Немирів. гімназії / А. По-
долинний // Слово Просвіти. – 2013. – 7-13 берез.

237. Літературний ужинок Вінниччини : [коротко про 
зміст і жанрові напрями виданого, передусім про колектив. 
вид. Вінниц. письменниц. орг. коштом обл. бюджету] 
/ А. Подолинний // Літ. Україна. – 2013. – 18 квіт. – С. 6.

238. Зі світлої душі / А. Подолинний // Літ. Україна. – 
2013. – 19 верес. – Рец. на кн.: Волошенюк, І. Від трави і 
солов’їв / І. Волошенюк. – Вінниця : Консоль, 2013. – 232 с.

2014
239. Урок Василя Горбачука : передмова / А. Подо-

линний // Горбачук, В. Мої вінницькі дороги : сторінки зі 
щоденника (1961-1966 рр.) / В. Горбачук. – Слов’янськ, 
2014. – С. 3-5.

239а. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 14 : 
Кол-Кос. – Київ, 2014. – 767 с.

Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Колесник 
Лариса Федорівна. – С. 27 ; Колодій Василь Семенович. – 
С. 69-70 ; Коляденко Світлана Василівна. – С. 142 ; 
Коляструк Ольга Анатоліївна. – С. 147 ; Конвісар Володимир 
Тимофійович. – С. 245 ; Кондрацький Франц Андрійович. – 
С. 273 ; Кондрашко Трохим Степанович. – С. 274 ; Кондюк 
Людмила Володимирівна. – С. 277 ; Коноваленко Тетяна 
Ігорівна. – С. 288 ; Копиця Давид Демидович. – С. 431 ; 
Коржупова Ангеліна Петрівна. – С. 493 ; Корнійчук Валерій 
Семенович. – С. 527 ; Король Нестор. – С. 562 ; Корольов 
Павло Михайлович. – С. 567 ; Корсовецький Орест Іва-
нович. – С. 605 ; Коряк Василь Мусійович. – С. 635 ; Косой 
Гедаль Давидович. – С. 684.

239б. Енциклопедія сучасної України (ЕСУ). Т. 15 : 
Кот-Куз. – Київ, 2014. – 712 с.
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Зі змісту: [довідки, підгот. А. Подолинним]: Красі-
ленко Володимир Андрійович. – С. 203 ; Кривицький 
Олександр Олексійович. – С. 355 ; Крижанівський Микола 
Миколайович. – С. 397 ; Крижанівський Петро Степанович. – 
С. 398 ; Кубаль Вікторія Трохимівна. – С. 610 ; Кудрицька 
Антоніна Миколаївна. – С. 641 ; Кузмінов Михайло Якович. – 
С. 664 ; Кузьменко Володимир Данилович. – С. 697.

240. Кобзареве коло на Поділлі / А. Подолинний // Він-
ниччина. – 2014. – 7 берез.

241. Маловідома сторінка Шевченкового життя 
/ А. Подолинний // Слово Просвіти. – 2014. – 6-12 берез. ; 
Світлиця, 2014. – С. 74 : кольор. фото. – (Спец. вип.).

242. «Кобзар» у родині Гладишів / А. Подолинний 
// Слово Просвіти. – 2014. – 6-12 берез.

243. Тарас Шевченко і Михайло Коцюбинський на 
життєвому шляху Зосима Недоборовського / А. Подолинний 
// Слово Просвіти. – 2014. – 20-26 берез. ; Стожари Поділля : 
літ.-мистец. зб. – Вінниця, 2014. – Вип. 4 (13). – С. 9-10.

244. Мішші Юхма. Кобзар і старий чуваш : [вірш] 
/ Ю. Мішші ; пер. А. Подолинного // Вінниц. край. – 2014. – 
[№ 1]. – С. 10-11. – (Ювіл. вип.).

245. Тарас Шевченко та учасники польського 
визвольного руху / А. Подолинний // Там само. – С. 133-138.

246. До вершин Кобзаревого генія / А. Подолинний 
// Укр. літ. в загальноосвіт. шк. – 2014. – № 3. – С. 26-
27. – Рец. на кн.: Куцевол, О. «Вивчення життя і творчості 
великого Кобзаря через художню рецепцію літературної 
шевченкіани» / О. Куцевол. – Вінниця : Консоль, 2013. – 256 с.

247. Науковець і письменник: до 100-річчя від дня 
народж. М.Й. Сиротюка / А. Подолинний // Знаменні 
і пам’ятні дати Вінниччини 2015 року : хронол. довід. 
/ Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва ; уклад.: О.Ю. Антонюк, 
Г.М. Авраменко. – Вінниця, 2014. – С. 178-182.
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248. Сяйво Шевченкового слова / А. Подолинний 
// Вінниц. газ. – 2014. – 20 трав.

249. Подільське сонце Михайла Коцюбинського: 
до 150-річчя від дня народж. М. Коцюбинського / А. По-
долинний // Вінниц. край. – 2014. – № 3. – С. 102-106 : фот.

250. «Кавказ» на Колимі : [вірш] / А. Подолинний 
// Слово Просвіти. – 2014. – 4-10 груд.

251. За Україну, за її волю... / А. Подолинний // Дзвін. – 
2014. – № 5. – С. 147-149. – Рец. на кн.: Горбатюк, В. Ще 
настане ваша пора : докум. роман / В. Горбатюк. – 
Хмельницький, 2012. 
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ПУБЛІКАЦІЇ  ПРО  НАУКОВУ,  ЛІТЕРАТУРНУ 
ТА  ГРОМАДСЬКУ  ДІЯЛЬНІСТЬ  

А.М. ПОДОЛИННОГО

252. Писати є про що. Був би час : [інтерв’ю з приво-
ду виходу в світ хрестоматії «Українська дитяча літера-
тура» та роботи над хрестоматією з літ. рід. краю] / А. По-
долинний ; розмову вів М. Станович // Вінниччина. – 1993. – 
2 берез.

253. Горішній, А. ...Хоч його вже давно вважають 
письменником / А. Горішній // Вінниц. газ. – 1999. – 15 квіт.

254. Волошенюк, І. Професор Подолинний / І. Воло-
шенюк // Вінниц. відом. – 1999. – 24 черв. – С. 10.

255. Бортняк, А. Анатолієві Подолинному – 60 
/ А. Бортняк // Літ. Україна. – 2000. – 16 берез.

256. Бортняк, А. Освячений вікнинами любові й надії 
/ А. Бортняк // Вінниц. газ. – 2000. – 5 трав.

257. Мовчанюк, Г. Від краєзнавця – до майстра 
літератури / Г. Мовчанюк // Вінниччина. – 2000. – 28 квіт.

258. А.М. Подолинний: бібліогр. покажч.: до 60-річчя 
від дня народж. / уклад. Н.С. Кравець ; ВДПУ ім. М. Ко-
цюбинського. – Вінниця : Континент-ПРИМ, 2001. – 28 с.

259. Головащенко, О. Благословенний Божою рукою 
/ О. Головащенко // Вінниц. газ. – 2004. – 9 верес. ; Слово 
педагога. – 2004. – Верес. (№ 9). – С. 5.

260. Короненко, С. Премія імені Дмитра Нитченка 
[її лауреатами стали наші земляки – поетеса Н. Гнатюк і 
професор ВДПУ ім. М. Коцюбинського А. Подолинний] 
/ С. Короненко // Літ. Україна. – 2004. – 26 лют. – С. 3.

261. Гальчак, С. Подолинний Анатолій Мусійович 
// Краєзнавці Вінниччини: Біографії. Бібліографія / С. Галь-
чак. – Вінниця, 2005. – С. 149-150 ; Розвиток краєзнавства 
у Східному Поділлі. ХІХ – поч. ХХІ ст. : монографія. – 2-ге 
вид., допов. / С. Гальчак. – Вінниця, 2013. – С. 713-715. – 
Бібліогр.
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262. Три хрестоматії одного професора : інтерв’ю 
/ А. Подолинний ; розмову вів І. Волошенюк // Вінниччина. – 
2006. – 17 жовт.

263. Хоменко, Б. Три музи Анатолія Подолинного 
/ Б. Хоменко // Вінницький альбом : літ.-худож. альм. – 
Вінниця, 2005. – Вип. 3. – С. 98-103 ; У храмі рідного слова : 
літ.-критич. ст. / Б. Хоменко. – Вінниця, 2008. – С. 202-209.

264. З невичерпних подільських криниць: до 70-річчя 
від дня народж. А. Подолинного : біобібліогр. покажч. 
/ уклад. Г.М. Авраменко ; Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – 
Вінниця, 2010. – 56 с. – (Наші видатні земляки).

265. Пастушенко, Л. Творчий подвиг професора 
Подолинного / Л. Пастушенко // Знак скорпіона, або переос-
мислення міфів / Л. Пастушенко. – Вінниця, 2010. – С. 145-
148.

266. Зелененька, І.А. Діалог у поезіях-образках 
Анатолія Подолинного / І.А. Зелененька // Літературне 
краєзнавство Поділля в системі сучасної освіти: стан, 
проблеми, перспективи : (матеріали Всеукр. наук.-практич. 
конф., Вінниця, 22 берез. 2011 р.) : зб. наук. пр.: до 100-річ. 
ювілею ВДПУ ім. М. Коцюбинського / голов. ред. 
О.М. Куцевол. – Вінниця, 2011. – С. 74-78. – Бібліогр. в кінці 
ст.

267. Баженов, Л.В. Уродженець Барської землі, поет, 
учений, педагог, громадський діяч Анатолій Подолинний 
/ Л.В. Баженов // Барська земля Поділля: Європейська 
спадщина Поділля та перспективи сталого розвитку : 
матеріали ІІІ Міжнар. наук.-практич. конф. – Бар, 2014. – 
С. 106-110.

268. Яковенко, Т.В. Подвижник і патріот : до 75-річчя 
від дня народж. вченого-літературознавця, письменника 
А.М. Подолинного / Т.В. Яковенко // Знаменні і пам’ятні 
дати Вінниччини 2015 року : хронол. довід. / Вінниц. 
ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва ; уклад.: О.Ю. Антонюк, 
Г.М. Авраменко. – Вінниця, 2014. – С. 141-144.
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Зеленюк О.М. (203)
Земляк В. 83, (179)
Зонова І. 181
Зоранчук Й. (203)
Зоря Ю.П. (209)
Зорянчук Й. (190)

Іваницька Н.Л. (209)
Іванов В.М. (209)
Іванов О.В. (209)
Іванчук В. (68)
Івашкевич Я. (36, 38, 80)
Іконников В.М. (209)
Інгульський П.М. (209)

Кабалюк М.Т. (209)
Калитко К. (134, 225)
Камінський В.А. (225)
Кам’яний Б. 7
Караскевич-Ющенко С.С.

168, (225, 227)
Кармалюк У. (121)
Карпеко В.К. (225)
Качура Я.Д. (225)
Квасниця Н.О. (225)
Квасній О. 112
Кекух В.І. (225)
Кержнер М. 188

Килимник С.І. (233)
Кимак Л. 68, 78
Кізян О. 95 (уклад.)
Клен Ю. (Бургардт Освальд)

(95)
Книш Г. (233)
Кобець В. (136), 142
Кобець П.В. (233)
Кобзар (16, 186, 222, 231, 240, 

242, 244, 246) 
Коваль І.В. (233)
Ковальський А.П. (233)
Ковальчук Я.О. (233)
Ковін Л.І. (51, 233) 
Козак В.С. (233)
Козак В.У. (233)
Козак І. 150
Козуб С.Г. (233)
Колесник Л.Ф. (239а)
Колодій В.С. (239а)
Коляденко С.В. (239а)
Коляструк О.А (239а)
Конвісар В.Т. (239а)
Кондрацький Ф.А. (239а)
Кондрашко Т.С. (239а)
Кондюк Л.В. (239а)
Коноваленко Т.І. (239а)
Копиця Д.Д. (239а)
Коржупова А.П. (51, 239а)
Корнійчук В.С. (239а)
Король Н. (239а)
Корольов П.М. (239а)
Короненко С. 260
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Корсовецький О.І. (74, 93,
115, 162, 169, 239а)

Коряк В.М. (239а)
Косач-Кривинюк О. (216)
Косой Г.Д. (239а)
Костецький І. (95)
Костриця М.Ю. (164)
Коцюбинський М. (48, 64,

159, 192, 206), 223, (249)
Кравець Н.С. 258 (уклад.)
Кравчук В. 12
Красіленко В.А. 120, (239б)
Кривицький О.О. (239б)
Крижанівський М.М. (239б)
Крижанівський П.С. (239б)
Крилов І. (34)
Кристофорова Т.П. 166 (уклад.)
Кубаль В.Т. (239б)
Кудрицька А.М. (239б)
Кузмінов М.Я. (239б)
Кузьменко В.Д. (96, 239б)
Кундзіч О.Л. (74)
Куніцький Л. (74)
Купрін О.І. 58
Куцевол О.М. (246)

Лазаренко В. 92, 93
Ланге Тор (112)
Лапшина І.М. 66
Левчук О. 124
Ленін (58)
Ленц Зігфрід (74)
Линовицький П.П. (74)

Лисенко О.Є. (160а)
Литвин С. (103, 126)
Лісовий П. 24, (74)
Ловецький П.Ф. (74)
Лотоцький О. (95)
Луценко І.А. (57, 75)
Любченко А.П. (94, 95)

Маковійчук І. 1
Маркевич Г. (74)
Маркович Д. (169)
Марьяновский В. 3
Мачківський М.А. (74)
Медведева Н. 23
Мельник В. 119, 124, 134,

157, 176, 178, (205)
Михайлюта О. 200
Мілош Чеслав (74)
Мішші Ю. 244
Мовчанюк Г. 257
Мовчанюк Г.П. (74), 247
Мосендз Л. (95, 166, 201, 219, 

224, 234, 235)
Музіль Роберт (74)
Мюзам Еріх (74)
М’ястківський А.П. (94)

Надсон С.Я. (133)
Нарушевич В.В. (74, 166)
Недоборовський З. (243)
Некрасов М. (21, 218) 
Нитченко Д. (250)
Ніколаєць О.Г. 166 (уклад.)
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Одарченко Г. 144
Ольжич О. (72)
Орест М. (95)
Остапов В. (135)

Павлик Р. 57
Пастушенко Л. 144, 157, 175, 

265
Перебийніс П. (87)
Пештер Р. 6
Подолинна І. 70, 79, 116
Подолинний А.М. 

(перекладач) 5, 6, 25, 47,
58, 112, 168, 244

Подолинний А.М. (про нього) 
(7, 12, 19, 23, 24, 57, 68, 78, 
84, 92, 93, 112, 144, 150, 157, 
170, 175, 180, 181, 196,
252-267)

Подолинний А.М. (рецензент) 
1-4, 10, 23, 46, 50, 53, 81,
87, 90, 96, 97, 101, 103, 110, 
125, 127, 133, 135, 136, 139, 
156, 167, 178, 185, 187, 189, 
200, 215, 246

Подолинний А.М. (уклад.) 
15, 44, 68, 93, 119, 122, 124,
142-144, 150, 160, 169, 170, 
176

Поклад Н. 93
Поліщук Ф. (49)
Прилипко В. 73
Присяжнюк М. 83
Присяжнюк Н. (28, 39, 67)

Присяжнюк Ф. 131
Пушкін О. (37, 94, 107)
Пчілка Олена (94), 134, (134)
Пшенична І. 143
Рабенчук В. 157, 169, 190 

(уклад.), (221)
Рекрут М. 93
Руданський С. (156)
Руденко М. (113)
Руснак І. (167)

Садовський М. 82
Самчук У. (167)
Сандига О. 134, 157
Сегеда Ю. 161, 175
Сиротюк М.Й. (247)
Смеречинський С. (65)
Смолич Ю.К. (104)
Собко В. 2
Солоненко М.П. (155)
Сосюра В. (85, 106)
Станович М. 252
Старицький М. (70, 153, 230)
Стебельська А. (Шумовська-

Стебельська А.) (108, 197), 
199

Стельмах М.П. (22, 59, 132)
Степаненко А. 78
Степанюк В. 191
Сторожук В. 150
Страшкевич В. (109)
Стрельбицький М. 68, 170,

180, 200
Стус В. (62, 85, 102, 114, 169, 

215, 216)
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Танцюра Г. (97, 123, 171)
Тарасюк Г. (187)
Тарноградський В. (176)
Татарин М. 121
Ткачук В. 134
Трублаїні М. (15, 17, 18, 26,

27, 41, 42, 88, 166)
Туркевич В. 168

Українка Леся (216) 
Усенко І.Б. 225

Франко І. (172)

Халевич О. 50
Хмелюк В. (91, 95)
Хоменко Б.В. (53, 83, 99, 106), 

117, 129, 150, (156), 263
Хоменко К. (106, 156)

Цвігун Т. 150

Чайковська А. 199
Чайковський Б. (57, 75)

Чехов А.П. (33), 202
Чорногуз О. (217)

Швандрлік М. 5
Шевченко Т. (53, 55, 63, 154, 

226, 231, 240-243, 246, 248, 
250)

Шевчук Ф. 200 
Шимановський К. (38)
Шпинай Л. (43)
Шпорта Я.Г. (130)
Штейнман Б. 9, 19
Шульга І. (90)
Шумовська-Стебельська А. 

(Стебельська А.) (108, 197), 
199 

Юнаш І.А. 66
Юхимович В. (140)
Юхма М. 244

Яковенко Л. 9
Яковенко Т. 142, 226, 231, 268
Ясинська Л. 78



Довідкове видання

Анатолій Подолинний – науковець, 
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